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1.1. Consumul şi mediul înconjur ător  
 

             Provocările ecologice de la sfârşitul secolului al XX-lea au condus la o 
reorientare a percepţiilor referitor la modul în care „mediul“ şi societatea 
umană se influenţează reciproc, statele lumii făcând eforturi conjugate pentru 
a face faţă noilor probleme apărute: globalizarea, criza economică, 
energetică, schimbările climatice, pierderea diversităţii sistemelor biologice şi 
ecologice şi deteriorarea calităţii mediului abiotic. 
           Problemele cu care ne confruntăm astăzi sunt legate de dorinţa de 
dezvoltare socială şi economică, pe de o parte şi menţinerea calităţii vieţii, pe 
de altă parte. În procesul de dezvoltare, capacităţile de asimilare a 
componentelor de mediu (aer, apă şi sol) la tipuri diferite de poluare sunt 
rareori luate în considerare. Problemele de poluare a mediului devin astfel 
complexe şi creează risc de mediu ridicat. 
          Activitatea umană şi economică presupune consum de materii prime. 
Consumul materiilor prime implică în mod inevitabil generarea de reziduri, 
care înseamnă un anumit efect, mai mult sau mai puţin accentuat, asupra 
mediului înconjurător.  

În ultimii ani, la nivel mondial a intrat în modul de viaţă uman un 
concept care se dovedeşte a fi singura soluţie pentru a impune un control 
asupra activităţilor umane şi economie, şi anume conceptul de “dezvoltare 
durabilă”, definit ca “satisfacerea necesităţilor prezentului fără a compromite 
posibilitatea generaţiilor viitoare de a-şi satisface nevoile proprii”, 

În domeniul mediului înconjurător, protejarea factorilor naturali se 
impune astfel ca o cerintă fundamentală a implementării acestui concept. In 
acest context, s-au impus elaborarea şi adoptarea unei politici economice în 
care să-şi găsească locul o strategie ecologică concretizată în acţiuni speciale 
de protejare a mediului înconjurator, integrate în programe de dezvoltare 
economică, crearea unor mecanisme economico-sociale de realizare a 
acestor programe, implementarea unui cadru legislativ şi instituţional adecvat. 

In ansamblu, schimbările în ceea ce priveşte consumul şi producţia 
durabile începând cu anul 2000 sunt mai degrabă contradictorii, cu anumite 
progrese realizate în termeni de decuplare a deteriorării mediului de creşterea 
economică, în special referitor la aspecte precum deşeurile şi emisiile 
atmosferice. Totuşi, modelele de consum, care abordează în special aspecte 
de consum energetic, indică evoluţii negative clare. Datele privind modelele 
de producţie, limitate în principal la UE-15, indică semne pozitive în ceea ce 
priveşte dimensiunea ecologică a responsabilităţii sociale a întreprinderilor şi 
practicile agricole ecologice1. 

Planul de acţiune privind consumul şi producţia durabile şi politica 
industrială durabilă, elaborat de Comisia Europeană, va contribui la 
îmbunătăţirea performanţei de mediu a produselor, la creşterea cererii pentru 
bunuri şi tehnologii de producţie mai durabile, precum şi la stimularea inovării. 
Planul de acţiune a fost însoţit de propuneri de reformare a directivelor privind 
                                                             

1 Dezvoltarea durabilă în Uniunea Europeană - Raportul de monitorizare pentru anul 2009 a Strategiei 

de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene 
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proiectarea ecologică şi indicarea consumului energetic pe etichete, precum şi 
de propuneri de revizuire a regulamentelor privind etichetare ecologică şi 
EMAS. Sectorul comerţului cu amănuntul joacă un rol-cheie în influenţarea 
alegerii consumatorilor şi a fost instituit un forum care are drept obiectiv 
reducerea amprentei acestui sector asupra mediului şi îmbunătăţirea 
informării consumatorilor. 

În ceea ce priveşte achiziţiile publice ecologice, printre iniţiativele de 
politică importante se numără Regulamentul privind programul Energy Star şi 
o comunicare privind achiziţiile publice pentru îmbunătăţirea condiţiilor de 
mediu, care propune statelor membre să îndeplinească un obiectiv 
neobligatoriu de 50% achiziţii publice ecologice, începând din 2010. Comisia 
a stabilit criterii privind achiziţiile publice ecologice pentru zece categorii de 
produse şi servicii prioritare (precum transportul, alimentele, construcţiile şi 
echipamentele de birou), pe care statele membre sunt invitate să le susţină.  

S-au înregistrat progrese în punerea în aplicare a planului de acţiune 
pentru tehnologiile ecologice, precum şi în ceea ce priveşte activităţile de 
măsurare a ecoinovării. Orientările privind ajutorul de stat pentru protecţia 
mediului acordă un bonus de 10% aplicabil intensităţii maxime a ajutorului, 
pentru investiţiile în favoarea ecoinovării. Directiva privind prevenirea şi 
controlul integrat al poluării (IPPC) reprezintă un instrument-cheie al 
producţiei durabile şi al ecoinovării, care va fi consolidat şi mai mult printr-o 
propunere de directivă privind emisiile industriale. 

În 2008, legislaţia emblematică a UE în materie de produse chimice, şi 
anume legislaţia REACH, a devenit operaţională, odată cu începerea activităţii 
noii Agenţii Europene pentru Produse Chimice (ECHA). Au intrat în vigoare, 
totodată, noile norme privind clasificarea, etichetarea şi ambalarea produselor 
chimice2 

Pentru România, ca stat membru al Uniunii Europene, dezvoltarea 
durabilă nu este una dintre opţiunile posibile, ci singura perspectivă raţională 
a devenirii naţionale, având ca rezultat statornicirea unei noi paradigme de 
dezvoltare prin confluenţa factorilor economici, sociali şi de mediu. 
 Obiectivul general al Strategiei de dezvoltare durabilă a României este 
-Promovarea unor practici de consum şi producţie sustenabile. Din păcate 
cifrele statistice, bazate pe consumul de resurse materiale pe unitate de 
valoare adăugată brută (VAB) şi produsul intern brut (PIB) relevă că evoluţia 
economică a României în ultimii cinci ani (ca şi în perioadele precedente, de 
altfel) s-a bazat pe un model contrar principiilor dezvoltării durabile promovate 
de Uniunea Europeană din care România face acum parte3.  

În ceea ce priveşte reducerea impactului negativ al activităţilor umane 
asupra mediului, în perioada de referinţă va începe implementarea Planului 
de Acţiune al UE privind consumul şi producţia durabile prin angajarea unui 
dialog sistematic şi permanent cu asociaţiile patronale şi cu partenerii sociali 
                                                             

2
 COMUNICARE A COMISIEI CĂTRE PARLAMENTUL EUROPEAN, CONSILIU, COMITETUL ECONOMIC ȘI 

SOCIAL EUROPEAN ȘI COMITETUL REGIUNILOR - Integrarea dezvoltării durabile în politicile UE: raport 

de analiză pe anul 2009 a Strategiei de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene) 

3 Strategia Naţională pentru Dezvoltare Durabilă a României - Orizonturi 2013-2020-2030) 
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în vederea convenirii unor ţinte de performanţă ecologică şi socială pentru 
principalele produse şi procese.  

Se va introduce treptat sistemul de achiziţii publice ecologice, în 
vederea apropierii, până în 2013, de obiectivul stabilit al UE de a se situa în 
2010 la nivelul mediu atins în 2006 de statele membre cele mai performante. 
În acest scop se vor întreprinde măsuri concrete pentru: 

• Dezvoltarea unei pieţe a produselor şi serviciilor ecologice care 
să conducă la îmbunătăţirea performanţelor de mediu şi a 
tehnologiilor folosite; 

• Modernizarea sistemelor utilizate de autorităţile şi instituţiile 
publice pentru achiziţionarea de produse, servicii şi lucrări care 
să includă, atunci când este posibil, criterii ecologice în 
documentaţia de atribuire; 

• Considerarea posibilităţii de a elabora, împreună cu patronatele, 
reguli şi obiective convenite voluntar pentru introducerea 
criteriilor ecologice în achiziţiile operatorilor economici din 
sectorul privat; 

• Accelerarea procesului de încurajare a participării voluntare a 
organizaţiilor şi operatorilor economici la sistemul comunitar de 
eco-management şi audit (EMAS). 

 
De asemenea, se va extinde treptat, conform deciziilor UE, etichetarea 

produselor, în funcţie de performanţele lor ecologice.  
Se va încuraja crearea unor platforme tehnologice specializate şi 

proiecte-pilot care să vizeze cu prioritate promovarea tehnologiilor şi 
proceselor de producţie eco-eficiente, mărirea eficienţei energetice, 
dezvoltarea surselor alternative de energie, inclusiv a biocombustibililor, 
îmbunătăţirea tehnologiilor de gestionare a apei, deşeurilor şi solurilor, 
transportul ecologic, producţia de materiale ecologice etc. 
 

6.2. Resursele materiale şi deşeurile 
 
Consumul ridicat de resurse creează presiuni asupra mediului, care 

includ epuizarea resurselor neregenerabile, utilizarea intensivă a resurselor 
regenerabile, transporturile, emisii mari în apă, aer şi sol provenite din 
activităţi miniere, precum şi producţia, consumul şi producerea de deşeuri. 

Inițiativele Uniunii Europene cuprind inițiativa privind materiile prime, 
care a propus o strategie integrată pentru abordarea diverselor provocări 
legate de accesul la materiile prime, inclusiv materiile prime secundare care 
pot fi obținute în UE prin intermediul unei reciclări mai pronunțate şi mai 
eficiente.  

Directiva revizuită privind deşeurile este o primă etapă importantă pe 
care UE se poate baza în vederea îmbunătățirii gestionării resurselor 
materiale şi a sporirii eficienței în ceea ce priveşte utilizarea resurselor. 
Aceasta clarifică unele concepte de bază precum ierarhizarea deşeurilor, 
prevenirea deşeurilor şi încorporarea abordării din perspectiva ciclului de 
viață.  
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Directiva stabileşte obiective importante privind reciclarea deşeurile 
pentru anul 2020: 50% pentru reciclarea deşeurilor în gospodării şi 70% 
pentru deşeurile provenite din construcții şi demolări4. 

Consumul intern de materiale în UE-27 a înregistrat o creştere 
moderată între anii 2000 şi 2005, în special datorită creşterilor semnificative în 
ceea ce priveşte intrările directe de materiale (extracție la nivel intern plus 
importuri). În această perioadă, consumul de minerale şi de combustibili fosili 
a crescut, în timp ce consumul de biomasă a înregistrat fluctuații însă, în 
ansamblu, s-a diminuat. După o creştere a cantităților de deşeuri municipale 
pe cap de locuitor în UE-27 între anii 1995 şi 2000, nivelurile au rămas destul 
de stabile între anii 2000 şi 2007. Evoluțiile în ceea ce priveşte tratarea 
deşeurilor municipale au fost favorabile, înregistrându-se scăderi 
considerabile ale cantităților de deşeuri eliminate prin depozitare şi creşteri 
considerabile ale reciclării şi compostării. Între 1990 şi 2006, UE-27 şi-a redus 
considerabil emisiile de substanțe de acidifiere, de precursori ai ozonului şi de 
pulberi în suspensie. Aceasta a provocat o decuplare absolută evidentă față 
de creşterea PIB-ului, deşi evoluția este mai lentă decât în anul 20005. 

Generarea de deşeuri este influenţată de mai mulţi factori, cum ar fi: 
•  Evoluţia (creşterea) veniturilor la nivel regional, 
•  Comportamentul consumatorului, (preferinţe şi modele personale 

de consum), 
•  Introducerea unor noi produse de ambalaje, 
•  Evoluţia Demografică  
 

Venitul regional are o importanţă semnificativă în ceea ce priveşte 
generarea deşeurilor. În general, nivele crescute de venit şi urbanizare 
generează cantităţi mai mari de deşeuri generate pe cap de locuitor (zonele 
rurale în mod tipic generează 0.3‐0.4 kg/loc/zi în timp ce locuitorii urbani 
generează 0.9 kg/loc/zi). In mod similar, comportamentul consumatorilor 
influentează şi modelele de generare a deşeurilor (consumul de alimente 
preparate generează mai multe deşeuri de ambalaje) etc. Introducerea noilor 
materiale de ambalaje, în special a maselor plastice, are un impact 
semnificativ. De exemplu, in ultimii ani, recipientele din PET-uri au înlocuit în 
mare parte recipientele din sticlă şi pungile de plastic au inîocuit pungile de 
hârtie sau cărucioarele refolosibile de cumpăraturi. Aceste aspecte au 
influenţat cantităţile şi compoziţia generării de deşeuri. 

Conform Master Planului indicatorul de generare a deşeurilor va creşte 
anual cu 0.8%, creştere care se aplica tuturor categoriilor de deşeuri 
municipale. Având în vedere toate aceste date, au fost calculate cantităţile de 

                                                             

4
 COMUNICARE A COMISIEI CĂTRE PARLAMENTUL EUROPEAN, CONSILIU, COMITETUL ECONOMIC ȘI 

SOCIAL EUROPEAN ȘI COMITETUL REGIUNILOR - Integrarea dezvoltării durabile în politicile UE: raport 

de analiză pe anul 2009 a Strategiei de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene 

5 Dezvoltarea durabilă în Uniunea Europeană - Raportul de monitorizare pentru anul 2009 a Strategiei 

de dezvoltare durabilă a Uniunii Europene Europene) 
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deşeuri municipale care vor fi generate la nivel judeţean pentru întreaga 
perioadă planificata, precum şi pe medii (urban şi rural)6 

 
 

Figura 6.2.1. Cantit ăţile de de şeuri municipale care vor fi generate la 
nivel jude ţean pentru întreaga perioad ă planificat ă 

 
La nivelul judeţului Cluj se aşteaptă ca generarea deşeurilor să 

prezinte o tendinţă crescătoare, iar compoziţia acestora să se schimbe, 
prezentând o parte din ce în ce mai mare de materiale de ambalaje şi o parte 
descrescătoare de fracţie biodegradabilă. 

În Strategia de Dezvoltare Durabilă a României, obiectivul general în 
acest domeniu este - îmbunătăţirea gestionării resurselor naturale şi evitarea 
exploatării lor excesive, recunoaşterea valorii serviciilor furnizate de 
ecosisteme, iar obiectivul pentru anul 2013 este - Reducerea decalajului 
existent faţă de alte state membre ale UE cu privire la infrastructura de mediu, 
atât din punct de vedere cantitativ cât şi calitativ, prin dezvoltarea unor servicii 
publice eficiente în domeniu, conforme conceptului de dezvoltare durabila şi 
cu respectarea principiului “poluatorul plăteşte”7. 

In operarenul din obiectivele specifice al strategii şi programele 
naţionale referitoare la mediu este dezvoltarea sistemelor de management 
integrat al deşeurilor prin îmbunătăţirea gestionării deşeurilor şi reducerea 
numărului de zone poluate istoric în minimum 30 de judeţe până în 2015. 
Acţiunea în acest domeniu se va concentra pe punerea în aplicare a 
proiectelor integrate de gestionare a deşeurilor la nivel naţional şi judeţean 
prin orientarea ierarhică a investiţiilor conform priorităţilor stabilite: prevenire, 
colectare selectivă, reciclare, valorificare, tratare şi eliminare. 
 

                                                             

6 EUROPEAID 123053/D/SER/RO: „Asistenţă tehnică pentru pregătirea a 5 Proiecte în sectorul de 

mediu din România” în Sistemul de Management al deşeurilor solide - Master Plan judeţul Cluj 

7 Strategia Naţională pentru Dezvoltare Durabilă a României- Orizonturi 2013-2020-2030 
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Dezvoltarea sistemelor de management integrat al de şeurilor 
 

Tabelul 6.2.1. Proiecte  investi ţii pentru judetul Cluj  
 

Denumirea 
proiectului 

de 
investitie/ad

resa 
amplasame

ntului  

Benefi-
ciar 

Facilitati 
prevazute 

în 
proiectul 

de 
investitie 

Stadiul actual  
(in operare/in 

curs de 
realizare) 

Capacit ăţi  
Stadiul 

reglemen-
tarii 

Stadiul de 
realizare a 
proiectului 

de 
investitie 

Tip 
finantare  

SISTEM 
INTEGRAT 
DE 
MANAGEM
ENT AL 
DESEURIL
OR - 
JUDETUL 
CLUJ 

ADI            
ECO-
METROP
OLITAN 
Cluj (prin 
Consiliul 
Judetean 
Cluj) 

3 statii de 
transfer, 
statie de 
sortare, 
statie de 
composta-
re, depozit 
ecologic 
de deşeuri 

s-au demarat 
lucrarile pentru 
executia 
lucrarilor de 
investitie 

instalatia 
de sortare 
- 89 000 
t/an; 
instalatia 
de 
composta-
re – 
 207 000 
t/an; 
depozitul 
ecologic - 
celula I - 
232500mc 

ACORD 
DE MEDIU 
nr. 18 - 
NV6 din 
12.08.2010 

Proiectului I 
s-a aprobat 
contributia 
financiara 
din partea 
Comisiei 
Europene 
prin Decizia 
CE din 
10.06.2011 

FEDR 

Colectarea 
selectiva si 
transport a 
deseurilor 
menajere 
din 
municipiul 
Gherla si 
localitatile 
inconjura-
toare 

Consiliul 
Local 
Gherla 

statie de 
transfer 

în curs de 
realizare 

 3 
containere 
autocom-
pactoare 
de 30 mc 

Aviz 
favorabil 
(stampila 
B) nr B-
137/17.08.
2007 

în faza de 
derulare 

PHARE 
CES 
2004-SI 
Publici - 
proiecte 
mici 

ECO 
Campia 
Turzii / 
Campia 
Turzii, str. 
Laminori ş-
tilor fn 

Consiliul 
Local 
Campia 
Turzii 

instalatie 
de sortare; 
instalatie 
de 
balotare 
hartie/cart
on si 
plastic 

în operare 

instalatia 
de sortare 
- 250kg/h; 
instalatia 
de 
balotare - 
600 kg/h 

Aviz 
favorabil 
(stampila 
B) nr B-
73/30.05.2
008;                            
Autorizatia 
de mediu 
79/31.03. 
2010 

finalizat  

PHARE 
CES 
2004-SI 
Publici - 
proiecte 
mici 

Statie 
regionala 
pentru 
reciclarea 
deseurilor 
din 

Consiliul 
Local Dej 

platforma 
stocare 
temporara, 
hala cu 
statii mobile 
sortare cu 

în operare 

cca 1200 
tone/zi 
(300 000 
t/an) 

Autorizatie 
de mediu 
nr 
56/23.02. 
2012;  

finalizat  

PHARE 
CES 
2004-SI 
Publici - 
proiecte 
mici 
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construc ţii 
şi demol ări  

instalatie 
de 
concasare 

Staţie 
zonala de 
compost 
deşeuri 

Asociaţia 
pentru 
infrastruc-
tura 
regionala si 
Dezvoltare 
Durabila 
(prin 
Consiliul 
Local Dej) 

instalatie 
de 

compostare 
în operare 6000 t/an 

Autorizartie 
de mediu 
55/23.02. 

2012 

finalizat  

PHARE 
CES 
2004-SI 
Publici - 
proiecte 
mici 

Dezvoltarea 
sistemului 
de manage-
ment 
integrat al 
deşeurilor 
şi 
reabilitarea 
siturilor 
contamina-
te în 
regiunea 
Mihai 
Viteazu, 
incluzand 
sta ţie de 
compostare 
punct de 
transfer şi 
sta ţie de 
sortare  

Consiliul 
Local 
Mihai 
Viteazu 

instalaţia 
de sortare, 
instalaţie 
de 
balotare 
h/c şi 
plastic 

în operare  217 
tone/an 

Autorizatie 
de mediu 
Nr 
5/11.01. 
2012 

finalizat  

PHARE 
CES 
2005-SP 
Publici -  

 
Zone poluate istoric 

 
Ca multe alte ţări europene, România are un lung istoric al 

industrializării; ca rezultat al acesteia, a apărut o contaminare semnificativă a 
terenurilor şi apei subterane. Poluarea terenurilor are un impact semnificativ 
atât asupra mediului cât şi asupra sănătăţii umane. În ceea ce priveşte 
aspectele de mediu, poluarea poate provoca o degradare semnificativă a 
mediului, atât prin riscurile directe asupra sănătăţii transmise prin sol cât şi 
prin contaminarea unor resurse importante de apă subterană. Contaminarea 
terenurilor este generată de activităţi industriale şi domestice prin practici 
necorespunzatoare de manipulare şi depozitare a substanţelor toxice şi 
periculoase şi a deşeurilor industriale şi menajere. Această contaminare are 
potenţialul de a dăuna sănătăţii umane, apelor de suprafaţă şi subterane si 
sistemelor ecologice . 
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In prezent nu există un document de politică UE în vigoare sau un 
cadru legislativ care să se adreseze direct siturilor contaminate, această 
problematică fiind abordată indirect printr-un set de directive (Directiva 
2004/35/CE referitoare la răspunderea de mediu pentru prevenirea şi 
remedierea daunelor aduse mediului, conform principiului "poluatorul 
plăteşte"; Directivele 676/91/CE privind nitraţii şi 278/86/CEE privind utilizarea 
nămolului de la staţiile de epurare în agricultură; Directivele 2000/60/EC 
privind apa, 98/83/EEC privind calitatea apei destinate consumului uman cu 
modificările ulterioare şi Directiva 2006/118/EC privind protecţia apelor 
subterane). 

În România, preocuparea autorităţilor privind managementul siturilor 
contaminate a început în anul 2005, elaborându-se două strategii - Strategia 
Naţională pentru managementul ariilor contaminate şi Strategia Naţională pe 
termen mediu şi lung pentru reabilitarea siturilor contaminate istoric, ambele 
sub formă draft. Cele două documente menţionate au drept scop reducerea 
impactului produs de siturile contaminate asupra populaţiei şi a bunurilor, 
printr-o planificare adecvată şi printr-o politică care să corespundă 
standardelor şi aşteptărilor comunităţilor umane, în condiţiile protecţiei 
mediului. 

Legislaţia naţională în domeniu siturilor contaminate însumează 2 
hotărâri de guvern, respectiv: Hotărârea Guvernului României nr. 1408 din 
23/11/2007 privind modalităţile de investigare şi evaluare a poluării solului şi 
subsolului şi Hotărârea Guvernului României nr. 1403 din 19/11/2007 privind 
refacerea zonelor în care solul, subsolul şi ecosistemele terestre au fost 
afectate, ambele introducând cerinţa de a reface terenul contaminat şi de a 
investiga şi evalua poluarea solului şi subsolului din România. 

Datorită activităţilor economice din trecut, deseori corelate cu 
ignorarea aspectelor de protecţie a mediului şi urmate de încetarea 
activităţilor giganţilor industriali, Romania a moştenit un mare număr de situri 
contaminate, peste 1922 (inventariate în perioada 2006 - 2011), cu un nivel 
ridicat de emisii în apă subterană şi de suprafaţă, dar şi în aer care, în cele 
mai multe dintre cazuri, determină degradarea accentuată a solului şi a 
mediului în general. 

 Strategia pe termen lung pentru valorificarea economică sau 
ecologizarea şi revenirea în regim natural a acestor zone presupune în prima 
faza inventarierea siturilor poluate istoric şi determinarea priorităţilor de 
intervenţie în baza unei analize de risc.  

Pe teritoriul judeţului Cluj există un număr de 28 situri contaminate 
inventariate, această cifră suferind modificări datorită activităţilor economice 
permanente.  

Situl contaminat Poşta-Rât este inclus într-un proiect pilot naţional: 
”Reabilitarea sitului poluat istoric - Depozit deşeuri periculoase UCT-Poşta 
Rât „ finanţat prin programul Operational Sectorial Mediu, 2007-2013, Axa 
prioritara 2-Dezvoltarea sistemelor de management integrat al deşeurilor şi 
reabilitarea siturilor contaminate. Domeniul Major de Intervenţie - Reabilitarea 
siturilor poluate istoric sub coordonarea MMSC. 

Valoarea totală a proiectului este de 80 581 937 lei fara TVA plus 
18951627 lei TVA. Durata contractului este de 54 luni, până la 31.12.2015. 
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6.3. Gestionarea de şeurilor 
 

Principiile care stau la baza gestionării deşeurilor sunt: 
              Prevenirea gener ării de şeurilor - factor considerat a fi extrem de 
important în cadrul oricărei strategii de gestionare a deşeurilor, direct legat 
atât de îmbunătăţirea metodelor de producţie cât și de determinarea 
consumatorilor să îşi modifice cererea privind produsele (orientarea către 
produse verzi) și să abordeze un mod de viaţă, rezultând cantităţi reduse de 
deşeuri; 
            Reciclare şi reutilizare - încurajarea unui nivel ridicat de recuperare a 
materialelor componente, preferabil prin reciclare materială. În acest sens 
sunt identificate câteva fluxuri de deşeuri pentru care reciclarea materială este 
prioritară: deşeurile de ambalaje, vehicule scoase din uz, deșeuri de baterii, 
deşeuri din 
echipamente electrice și electronice; 
            Eliminarea final ă a deşeurilor - în cazul în care deşeurile nu pot fi 
recuperate, acestea trebuie eliminate în condiţii de siguranţă pentru mediu şi 
sănătatea umană, cu un program strict de monitorizare. Prevenirea producerii 
de deșeuri poate fi realizată utilizând tehnologii mai ecologice, proiectarea 
ecologică sau modele de producție și consum mai eficiente din punctul de 
vedere al mediului. Prevenirea și reciclarea deșeurilor, care pune accent pe 
tehnologia materialelor, poate, de asemenea, reduce impactul asupra 
mediului al resurselor utilizate, prin limitarea extracției de materii prime și a 
prelucrării în timpul proceselor de producție. Atunci când este posibil, 
deșeurile care nu pot fi reciclate sau reutilizate ar trebui incinerate în condiții 
de siguranță, iar depozitarea deșeurilor ar trebui să fie doar o soluție de ultimă 
instanță. Pentru ambele metode 
este nevoie de o monitorizare atentă, ținând seama de potențialul lor de a 
aduce daune grave mediului. 

Pentru a pune în aplicare aceste principii, în Planul Judeţean de 
Gestionare a Deşeurilor se prevăd măsuri specifice, datorate în primul rând 
specificului acestei activităţi pe teritoriul judeţului: 

a) Măsuri specifice pentru  deşeurile menajere şi cele asimilate cu 
acestea din comer ţ, industrie şi institu ţii,:   

- închiderea depozitelor neconforme în exploatare şi amenajarea la 
nivel judeţean a uneia conforme cu standardele UE conduce la 
creşterea costurilor de operare la nivel local.  

- amenajarea Staţiilor de transfer pentru zonele populate situate la 
distanţă mare de depozit conduce la apariţia unor noi tipuri de 
maşini pentru transportul deşeurilor la distanţă;  

- extinderea colectării deşeurilor în zona rurală va crea condiţii 
pentru reabilitarea terenurilor afectate de depozitare necontrolată 
şi va ridica standardul serviciilor în zona rurală;  

- noi reglementări şi cerinţe cu privire la sortare, colectare şi/sau 
puncte de colectare, eliminare pentru diferite categorii de deşeuri 
duce la schimbarea propriu-zisă a obiceiurilor de colectare a 
deşeurilor în fiecare gospodărie în parte, necesitând o implicare 
deosebită din partea populaţiei;  
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- implicarea mai pronunţată a prestatorilor de servicii privaţi poate 
duce la ameliorarea standardelor serviciului de salubritate prin 
creşterea responsabilităţii angajaţilor, dar şi la o echilibrare a 
costurilor cu tarifele încasate sau taxele percepute.  

 
b) Măsuri specifice pentru colectarea selectiv ă, punctele de 

colectare şi activit ăţile de reciclare a de şeurilor de ambalaje ori a celor 
biodegradabile :  

- sortarea la generator în containere noi şi transportul separat 
pentru hârtie/sticlă/metale/plastic/deşeuri de ambalaj, duce la 
schimbarea propriu-zisă a obiceiurilor de colectare a deşeurilor în 
fiecare gospodărie în parte, aceasta ducând la o implicare mai 
responsabilă din partea populaţiei. Acest lucru va schimba 
aspectul estetic al localităţilor întrucât containerele respectă un 
cod al culorilor;  

- vor aparea noi containere pentru colectarea hârtiei/cartonului, a 
recipienţilor din PET, a dozelor de aluminiu, a materialelor textile 
şi sticlei de la generatorii comerciali, din parcuri sau instituţii 
publice.  

- centrele locale sau judeţene pentru sortarea deşeurilor de 
ambalaje crează noi locuri de muncă şi schimbă destinaţia unora 
dintre fluxurile de deşeuri;  

- încurajarea compostării deşeurilor vegetale în propria gospodărie 
în zonele rurale duce la creşterea cantităţilor de compost 
disponibile pentru agricultură; colectarea diferenţiată a deşeurilor 
vegetale din zonele urbane determină schimbarea procedurilor de 
lucru a serviciilor orăşeneşti de întreţinere a spaţiilor verzi;  

- compostarea deşeurilor biodegradabile va crea noi locuri de 
muncă, schimbă destinaţia unora din fluxurile de deşeuri şi creşte 
oferta de compost pentru agricultură;  

- amenajarea de puncte de colectare sau colectarea specializată a 
deşeurilor voluminoase facilitează populaţiei eliminarea acestor 
deşeuri, fără a mai polua estetic localităţile;  

- utilizarea unor instrumente economice pentru încurajarea 
reutilizării/reciclării materialelor provenite din deşeuri poate 
determina creşterea cantităţilor colectate, variaţii în preţul unor 
produse.  
 

c) Măsuri specifice pentru  fluxurile speciale de de şeuri : puncte de 
colectare, centre de tratare (dezasamblare, m ărun ţire) sau sisteme de 
preluare de c ătre distribuitori: 

- deşeurile din construcţii şi demolări (cărămizi, beton, tencuieli, 
ţigle, lemn s.a.m.d.) nu vor mai fi admise în depozitul ecologic, 
astfel încât trebuie amenajate depozite specializate dotate cu 
echipament de procesare (de regulă pentru sortare şi 
mărunţire):  

- se va întări şi înăspri controlul, privind autorizarea societăţilor de 
construcţii;  
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- se vor aplica tarife speciale la eliminarea deşeurilor din 
construcţii şi demolări;  

- populaţia va trebui să fie informată şi să se conformeze noilor 
practici, chiar dacă acestea vor presupune cheltuieli 
suplimentare pentru bugetul familiei.  

- deşeurile menajere periculoase, deşeurile din echipamente 
electrice şi electronice (baterii, acumulatori, etc.) şi vehicule 
scoase din uz vor fi colectate în puncte de colectare sau predate 
la schimb distribuitorilor facilitand populaţiei eliminarea acestor 
tipuri de deşeuri;  

- pentru a se putea atinge ţintele de recuperare şi reciclare 
propuse, agenţii economici vor fi încurajaţi să investească în 
instalaţii nepoluante de tratare al deşeurilor periculoase, al 
materialelor de la vehiculele scoase din uz prin dezasamblare 
sau al celor provenite tot prin dezasamblare din deşeurile de 
echipamente electrice şi electronice, creindu-se în acest fel noi 
locuri de muncă, noi surse de materii prime secundare;  

- se vor introduce noi taxe sau se vor utiliza alte instrumente 
economice ca de exemplu utilizarea sistemului preluării acestor 
deşeuri de către distribuitori la vânzarea unui produs nou din 
aceeaşi categorie având drept efect variaţia preţului unor 
produse.  
 

Directivele europene privind gestionarea deşeurilor se încadrează în 
patru grupe principale: 

1. Legislaţia cadru privind deşeurile – DIRECTIVA 2008/98/CE A 
PARLAMENTULUI EUROPEAN şi a CONSILIULUI privind deşeurile şi  
de abrogare a anumitor directive; această directivă abrogă, începând 
cu 12 decembrie 2010, vechile directive 75/439/CEE, 91/689/CEE şi 
2006/12/CE. 

2. Legislaţia privind fluxurile speciale de deşeuri: reglementări referitoare 
la ambalaje şi deşeuri de ambalaje; uleiuri uzate; baterii şi acumulatori; 
PCB-uri şi PCT-uri; nămoluri de epurare; vehicule scoase din uz; 
deşeuri de echipamente electrice şi electronice, deşeuri de dioxid de 
titan;  

3. Legislaţia privind operaţiile de tratare a deşeurilor – reglementări 
referitoare la incinerarea deşeurilor municipale şi periculoase; 
eliminarea deşeurilor prin depozitare; 

4. Legislaţia privind transportul, importul şi exportul deşeurilor. 
 
Conform Directivei 2008/98/CE principalul obiectiv trebuie să fie 

protecţia  mediului şi a sănătăţii populaţeii prin prevenirea sau reducerea  
efectelor adverse generate de generarea şi gestionarea deşeurilor şi prin 
reducerea efectelor generale ale folosirii resurselor şi creşterea eficienţei 
folosirii acestora. Totodată trebuie încurajată recuperarea deşeurilor şi 
utilizarea materialelor recuperate ca materii prime în vederea conservării 
resurselor naturale.  

În scopul atingerii unui nivel ridicat de protecţie a mediului, pe lângă 
luarea unor măsuri responsabile pentru a asigura eliminarea şi recuperarea 
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deşeurilor, trebuie să se ia măsuri pentru a reduce producerea de deşeuri, în 
special prin promovarea unor tehnologii curate şi a produselor care pot fi 
reciclate sau reutilizate, luând în considerare oportunităţile existente şi 
potenţiale ale pieţei pentru deşeuri recuperate. 
 La nivelul judeţului Cluj, Planul Judeţean de Gestionare a Deşeurilor a 
început să fie practic implementat în 2010. prin proiectarea şi execuţia 
depozitului ecologic judeţean, parte a Sistemului de Management Integrat al 
Deşeurilor pentru judeţul Cluj, proiect pentru care s-a emis de către Agenţia 
Regională pentru Protecţia Mediului Cluj Napoca, Acordul de mediu nr. 18 
NV6 / 12.08.2010.  

6.4. Impact (caracterizare) 
  

Politicile UE privind gestionarea deșeurilor își propun să reducă 
impactul deșeurilor asupra mediului și sănătății și să îmbunătățească eficiența 
energetică a UE. Pentru a fi eficient, acest impact trebuie redus în fiecare 
stadiu din durata de exploatare a resursei. Aplicarea instrumentelor stabilite în 
legislaţia comunitară existentă,cum ar fi diseminarea celor mai bune tehnici 
disponibile sau a unui design ecologic al produselor, este, aşadar, un factor 
important pentru atingerea acestui scop. 

Obiectivul pe termen lung al acestor politici este de a reduce cantitatea 
de deșeuri generate și, atunci când generarea deșeurilor nu poate fi evitată, 
de a promova utilizarea acestora ca resursă și de a obține niveluri mai ridicate 
în ceea ce privește reciclarea și eliminarea lor în condiții de siguranță. 
 Legislaţia cadru privind deşeurile – DIRECTIVA 2008/98/CE A 
PARLAMENTULUI EUROPEAN şi a CONSILIULUI privind deşeurile deschide 
drumul către o nouă gândire în ceea ce privește gestionarea deșeurilor. 

Judeţul Cluj are avantajul de a avea o acoperire cu servicii de 
salubritate destul de mare. Numărul mare de agenţi de salubritate existenţi în 
judeţ a permis o anumită competiţie între aceştia. Odată colectate aceste 
deşeuri, apar problemele legate de transportul lor, utilajele folosite de agenţii 
de salubritate nefiind în cele mai bune condiţii. Colectarea din mediul rural 
impune o anume infrastructură de drumuri care să permită maşinilor să 
ajungă până la locurile unde sunt stocate temporar aceste deşeuri. Lipsa 
containerelor şi celorlalte recipiente adecvate atât pentru colectarea deşeului 
menajer cât şi pentru colectarea selectivă, dar şi calitatea proastă a acestor 
recipient, îngreunează şi mai mult gestionarea adecvată.  
 Odată cu creşterea economică înregistrată la nivelul judeţului Cluj, deşi 
populaţia stabilă este în continuă descreştere, au crescut şi cantităţile 
generate de deşeuri menajere.  
 La ora actuală nu există instalaţii de valorificare/tratare a deşeurilor 
menajere, iar singura soluţie este eliminarea lor prin depozitare finală. 
Rampele de deşeuri din judeţul Cluj sunt o soluţie din păcate şi pentru 
deşeurile industriale, unele din ele putând fi reciclate la locul producerii. 
 Cantităţile mari de deşeuri biodegradabile care ajung încă pe rampele 
de depozitare din judeţul Cluj au un impact negativ major asupra mediului prin 
emisiile mari care se înregistrează, dar şi prin cantităţile de levigat cu 
încărcătură mare de compuşi periculoşi care ajung în sol şi subsol. 
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 Un impact negativ îl constituie, mai ales din punct de vedere al 
aspectului, cantităţile tot mai crescute de deşeuri de construcţii. Judeţul Cluj a 
cunoscut un avânt semnificativ în ce priveşte dezvoltarea domeniului 
construcţiilor, dar şi o creştere a unităţilor economice mari care îşi închid 
activitatea, ceea ce inevitabil duce la o creştere a cantităţilor de deşeuri 
rezultate din aceste activităţi. Din păcate, acestea din urmă nu îşi găsesc o 
modalitate corectă de gestionare, cantităţi mari ajungând să fie aruncate pe 
marginea drumurilor. 

 
6.5. Presiuni 

 
Implementarea legislaţiei europene privind deşeurile (indiferent care 

categorie) înseamnă implicarea tuturor factorilor decizionali din judeţ, dar 
efectul se repercutează şi asupra populaţiei. 

Viteza mică cu care se construieşte Sistemul de management integrat 
a deşeurilor, combinată cu închiderea depozitelor existenţe de deşeuri (şi în 
cazul judeţului Cluj, închiderea depozitului de deşeuri de la Pata Rât, care 
deservea pe lângă municipiile Cluj - Napoca şi Dej şi o mare parte din 
comunele din judeţ , inchiderea în 2012 a  depozitelor de deşeuri de la Turda, 
Gherla, Câmpia-Turzii, Huedin ) şi a închiderii şi ecologizării rampelor de 
gunoi din mediul rural, creează o presiune ridicată asupra administraţiei 
publice (atât la nivel local cât şi judeţean). Presiunea este atât de ordin politic, 
social dar mai ales financiar, fiecare din aceste acţiuni presupunând investiţii 
de ordin major. 

Construirea depozitului ecologic de deşeuri este pe drumul cel bun, 
însă ritmul cu care se derulează procedurile, în plus obstacolele legislative 
create de procedurile de achiziţie publică a lucrărilor, încetineşte acest 
parcurs. 

Agenţii economici producători de bunuri materiale sunt şi ei de 
asemenea, supuşi unor presiuni în exercitarea activităţilor curente, legate de 
implementarea în societăţile proprii a legislaţiei de mediu. Legislaţia de mediu 
referitoare la gestionarea deşeurilor este destul de greoaie pentru aceştia, 
confruntându-se în ultimii ani şi cu imposibilitatea valorificării deşeurilor 
generate pe piaţa internă, chiar dacă vorbim despre deşeuri reciclabile, cu 
valoare remanentă, care pe pieţele străine îşi găsesc valorificarea din plin.  

 
6.6. Tipuri de de şeuri 
 

6.6.1. Deşeuri municipale 
 

Deşeurile municipale reprezintă totalitatea deșeurilor generate în 
mediul urban şi rural din gospodării, instituţii, unităţi comerciale, unităţi 
economice (deșeuri menajere şi asimilabile), deșeuri stradale colectate din 
spaţii publice, străzi, parcuri, spaţii verzi, precum şi deşeuri din construcţii şi 
demolări colectate de operatorii de salubrizare. 

Colectarea deșeurilor municipale este responsabilitatea 
municipalităţilor, direct - prin serviciile de specialitate din cadrul Consiliilor 
Locale sau indirect - prin cedarea acestei responsabilităţi pe bază de contract, 
către firme specializate în servicii de salubrizare. 
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          Categoria deşeurilor municipale include: 
- deşeuri menajere – generate în gospodăriile populaţiei 
- deşeuri de tip menajer generate în unităţile economico-sociale şi 

comerţ 
- deşeuri din servicii municipale 

• deşeuri stradale 
• deşeuri din parcuri şi grădini  
• deşeuri din pieţe 

- deşeuri din materiale de construcţii şi demolări 
În categoria deşeurilor municipale intră şi deşeurile de echipamente 

electrice şi electronice şi deşeurile periculoase provenite din gospodăriile 
populaţiei. 
 Responsabilitatea pentru gestionarea deşeurilor municipale aparţine 
administraţiilor publice locale, care individual sau prin concesionarea 
serviciului de salubrizare al localităţilor unui agent economic de salubrizare 
autorizat, trebuie să colecteze, transporte şi valorific/elimine deşeurile 
municipale.  
  

• Cantit ăţi şi compozi ţie 
 

 Datele colectate privind generarea deşeurilor se referă la deşeurile 
municipale, deşeurile asimilabile din comerţ şi industrie şi din instituţii publice. 
           Pentru colectarea, validarea şi prelucrarea datelor şi informaţiilor 
referitoare la generarea şi gestionarea deşeurilor Agenţia Naţională pentru 
Protecţia Mediului şi Agenţia pentru Protecţia Mediului Cluj realizează ancheta 
statistică privind generarea şi gestionarea deşeurilor. 

Ancheta statistica se realizeaza pe baza a cinci tipuri de chestioanare, 
care sunt completate de operatorii economici, astfel:  

GD PRODDES – date furnizate de generatorii de deşeuri;  
GD MUN - date furnizate de operatorii de salubritate;  
GD TRAT- date furnizate de operatorii instalaţiilor de tratare a 
deşeurilor;  
GD COLECTARE / TRATARE- date furnizate de operatorii 
economici cu cod CAEN rev.1 5157, 3710 şi 3720; 
GD NĂMOL- date furnizate de operatorii staţiilor de epurare 
orăşeneşti şi industriale. 

          Urmare a validării de catre ANPM a datelor statistice GD MUN – 2011 
furnizate de operatorii de salubritate, pentru judeţul Cluj au rezultat 
următoarele informaţii :  

 
Tabelul 6.6.1.1 De şeuri totale colectate  in judetul Cluj prin operato rii de 

salubritatede – an 2011 
 

Deseuri colectate Cantitate colectata Procent % 

deseuri menajere 120 395,85 67,46% 

deseuri din servicii 

municipale 

45 800,6 25,66% 
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deseuri din constructii 

si demilari 

12 269,80 6,87% 

TOTAL AN 2011 178 466,25 100% 

  Date statistice GD MUN-2012 sunt în curs de actualizare , urmând a fi 
validate de către ANPM.  

 
Tabelul 6.6.1.2 De şeuri totale colectate  in judetul Cluj prin operato rii de 

salubritatede – an 2012 
 

Deseuri colectate Cantitate colectata Procent % 

deseuri menajere 101 104.402 59.37% 

deseuri din servicii 

municipale 

46 246.13 27.15% 

deseuri din constructii 

si demilari 

22 948.296 13.47% 

TOTAL AN 2012 170 298.828 100% 

Datele pentru anul 2012 pot suferi modificari, acestea fiind in curs de 
actualizare. 
 

Pentru anul 2013 din datele raportate de operatorii de salubritate 
situaţia privind cantitatile de deseuri municipale colectate  la nivelul judetului 
Cluj  este urmatoarea: 

Total deseuri municipale colectate : 220 971.6 tone, din care 43 487.6 
tone reprezintă deşeurile voluminoase şi deseurile din construcii si demolari. 

 
Tabelul 6.6.1.3. Gradului de conectare la serviciul  de salubritate 

 în anul 2011 
 

Judetul Total (%) Urban (%) Rural (%) 

Cluj 87,97% 93,79% 76,76% 

     
Datele privind gradul de conectare la serviciul de salubrizare pentru 

anul 2012 sunt în curs de actualizare.             
           Faţă de anul 2011, în anul 2012 se remarcă o scădere a cantităţilor de 
deşeuri menajere colectate în amestec atât de la populaţie cât şi de la agenţii 
economici. Una din explicaţii ar putea fi situaţia de criză economică în care se 
găseşte ţara noastră, o scădere a consumului pe cap de locuitor ducând 
inevitabil şi la scăderea cantităţilor de deşeuri care se generează. 

 În anul 2012 au crescut, cantităţile de deşeuri care se colectează 
separat, multe municipalităţi din judeţul Cluj implementând colectarea 
selectivă de la sursă în cadrul unor proiecte finanţate de la UE (Câmpia Turzii, 
Huedin). 
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Gestionarea deseurilor municipale in judetul Cluj 
 

Gestionarea deşeurilor municipale presupune colectarea, transportul, 
valorificarea şi eliminarea acestora, inclusiv monitorizarea depozitelor de 
deșeuri după închidere. 

Responsabilitatea pentru gestionarea deseurilor municipale aparţine 
administraţiilor publice locale, care prin mijloace proprii sau prin 
concesionarea serviciului de salubrizare către un operator autorizat, trebuie 
să asigure colectarea (inclusiv colectarea separată), transportul, tratarea, 
valorificarea și eliminarea finală a acestor deșeuri. 
 

Tratarea şi valorificarea de şeurilor municipale  
 

La nivelul anului 2011 din 108 126,05 tone deşeuri municipale 
colectate de operatorii de salubritate (exclusiv deșeuri din construcţii şi 
demolări), au fost valorificate 5 266,92 tone, prin reciclare materială sau 
valorificare energetica.     
 În anul 2013, la nivelul judeţului Cluj a fost monitorizată permanent 
implementarea sistemului de colectare selectivă. Faţă de anul 2012, fiecare 
municipalitate a asigurat o creştere, a numărului populaţiei arondate la 
sistemul de colectare selectivă, prin amplasarea de recipienţi pentru 
colectarea separată, în principal a hârtiei/cartonului, plasticului şi sticlei. Este 
însă de remarcat, spre deosebire de anul 2012, evoluţia pozitivă înregistrată 
la nivelul comunelor din judeţ, datorată implementării proiectelor PHARE de 
gestionare a deşeurilor, parte a acestor proiecte fiind obligativitatea înfiinţării 
unor sisteme de colectare selectivă a deşeurilor.  
 Din anul 2009 la Câmpia Turzii funcţionează o staţie de sortare a 
deşeurilor menajere reciclabile. 

La nivelul judeţului Cluj au fost finalizate şi puse în funcţiune în 2012: 
instalaţiile pentru valorificarea prin compostare a deşeurilor biodegradabile din 
deşeurile municipale activitate pentru care APM Cluj a emis AM 
nr.55/23.02.2012 şi cea pentru tratarea şi valorificarea deşeurilor din 
construcţii şi demolări, activitate autorizata de APM Cluj prin AM 
nr.56/23.02.2012.  
          În anul 2013 in instalatia de concasare a deşeurilor din Dej au fost 
procesate o cantitate de 276.21 to  deşeuri provenite din constructii şi 
demolări . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Raport privind starea mediului în jude ţul Cluj - 2013 

 

Colectarea selectiv ă a deşeurilor  
 
Tabelul 6.6.1.4. Monitorizarea extinderii sistemelo r de colectare selectiva 

Judetul Cluj la nivelul anilor 2011, 2012, 2013 
 

Număr total de 

locuitori 

Popula ţia deservit ă 

din popula ţia total ă 

Procentul 

popula ţiei 

deservite % 

Cantit ăţi colectate 

(tone): 

PET, hârtie/carton, 

sticl ă, metal, lemn 

2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013 2011 2012 2013 

691048 691048  421262 504361  61% 73% 76% 1348 16636 19343,712 

 
Tabelul 6.6.1.5. Popula ţia care colecteaz ă separat de şeuri de hârtie şi 

carton 

Anul 2009 Anul 2010 Anul 2011 Anul 2012 Anul 2013 

76 656 320 965 421 261 504 361 522 215 

     Din  baza de date a APM Cluj  privind sistemul de  colectare selectivă a 
deşeurilor de ambalaje 

       

0
100000
200000
300000
400000
500000
600000

Anul
2009

Anul
2010

Anul
2011

Anul
2012

Anul
2013

număr locuitori care colecteaz ă 
separat de şeuri de hârtie şi carton

 

Figrra 6.6.1.1. Num ărul locuitorilor care colecteaz ă separate de şeuri de 
hârtie şi carton 
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Tabelul 6.6.1.6. Popula ţia care colecteaz ă separat de şeuri de sticl ă, 
plastic şi metale 

 
Anul 2009  Anul 2010  Anul 2011  Anul 2012  Anul 2013  

76 656 320 965 421 261 504 361 522 215 
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Figura 6.6.1.2. Popula ţia care colecteaz ă separat de şeuri de sticl ă, 
plastic şi metale 

 
În cursul anului 2013 a fost colectata prin operatorul Concept Oil SRL o 

cantitate de 53 190.68 tone ulei alimentar uzat şi exportat în vederea 
valorificării acestuia.  

 
Eliminarea de şeurilor municipale 

 
 Eliminarea deșeurilor municipale se realizează exclusiv prin 

depozitare. Până în prezent, în tara nu au fost puse în funcţiune instalaţii 
pentru incinerarea deşeurilor municipale. 

In anul 2011 la nivelul judetului Cluj au fost eliminate prin depozitare o 
cantitate de 115 128,93 tone  de deşeuri menajere. 

 In anul 2012 au fost eliminate prin depozitare o cantitate de 75 
402.706 tone deşeuri menajere, cu menţiunea că datele pentru acest an pot 
suferi modificări fiind în curs de actualizare.  

La nivelul judetului Cluj nu exista nici un depozit conform clasa „b” în 
zona urbană. Depozitele neconforme clasa „b” din Turda ,Gherla, Huedin, 
Campia-Turzii , Cetatea Veche-Huedin si-au  incetat activitatea incepand cu 
data de 16 iulie 2012 conform Hotararii de Guvern 349 din 21 aprilie 2005 
privind depozitarea deşeurilor. Din totalul de 6 depozite municipale 
neconforme, 5 dintre ele au obţinut avizul de închidere cu program de 
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conformare (Pata Rât, Câmpia Turzii, Gherla, Turda şi Dej), depozitul Huedin 
având probleme în obţinerea avizului de gospodărire a apelor. Conform 
Planului de implementare a directivei privind depozitarea, după data aderării, 
depozitele care vor sista depozitarea se vor închide conform cu cerinţele 
Directivei 1999/31/CE, într-o perioadă de maximum 2 ani după sistarea 
depozitării.  
 La nivelul judeţului Cluj, conformm HG 349/2005 privind depozitarea 
deşeurilor, activitatea de depozitare a fost sistată pentru toate depozitele 
clasa b.   

 Alternativa găsită de autorităţile locale şi judeţene pentru depozitarea 
deşeurilor a fost amenajarea unei platforme de stocare temporară a 
deşeurilor, situată în apropierea fostei rampe, pe care să se stocheze 
temporar deşeurile menajere nevalorificabile. Pentru platforma pentru stocare 
temporara, APM Cluj a emis Decizia nr.213 AM din 10.05.2013 privind 
emiterea AM , revizuirea  AM nr.165 din 16.05.2012 –Sc Salprest Rampa SA- 
pentru  colectarea şi transportul deşeurilor menajere, asimilabile şi industriale 
nepericuloase, comerţ cu deşeuri şi materiale valorificabile desfăşurate în 
comunele aferente judetului Cluj cu care societatea deţine contract şi Stocare 
temporara a deşeurilor menajere pe amplasamentul din Cluj-Napoca, str.Pata 
Rat, FN., jud. Cluj (pentru gararea maşinilor amplasamentul din Cluj-Napoca, 
str.Pata Rat nr.19). Activitatea pe aceasta platforma se va sista odata cu 
deschiderea primei celule a noului depozit conform. 

După sistarea activităţii de depozitare pentru depozitele neconforme tip 
b din judeţ , deşeurile municipale şi stradale colectate  de pe raza  municipiul 
Câmpia Turzii şi localitaţile învecinate sunt depozitate tot pe platforma de 
stocare temporară  Pata Rât ; deşeurile menajere  colectate din Huedin se 
depozitează la staţia de transfer Alejd (contract nr.696/03.07.2012 încheiat cu 
SC Salubri SA Alejd) şi pe platforma de stocare temporara Pata Rât (contract 
nr. 491/17.07.2012 încheiat cu SC Salprest Rampă SA); deşeurile menajere şi 
stradale colectate din municipiul Turda se depozitează tot pe platforma de 
stocare temporara  Pata Rât . 

Pentru amenajarea facilităţii de stocare temporară  a deşeurilor 
menajere din municipiul Gherla ARPM Cluj a emis decizia etapei de incadrare 
Nr.247/13.07.2012 . 

Platforma de stocare temporară Pata Rât  are şi posibilitatea realizării 
unei sortări a deşeurilor menajere care se pot valorifica energetic, existând un 
contract de valorificare a acestor deşeuri cu SC Ecovalor SRL, pentru 
valorificarea lor în cuptorul de ciment aparţinând SC Holcim SA (Aleşd). 
Există de asemenea posibilitatea stocării temporare, separat de cele 
menajere umede, şi a deşeurilor verzi, cu posibilitatea valorificării lor în 
instalaţia de compostare care a fost pusă în funcţiune în municipiul Dej. 

Noul depozit ecologic va fi construit în cadrul Sistemului integrat de 
management la deşeurilor la nivel judeţean, proiect a cărui realizare a fost 
demarată la nivelul Consiliului Judeţean cu asistenţă tehnică din partea 
Ministerului Mediului (în cadrul finanţării ISPA 2005/RO/16/P/PA 001-05).  
 Noul sistem integrat de management al deşeurilor va acoperi şi 
investiţiile care se vor realiza prin proiectele câştigate de administraţiile 
publice locale prin componenta regională a “Schemei de investiţii pentru 
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Proiecte Mici de Gestionare a deşeurilor” finanţată în cadrul programului 
Phare 2004 – Coeziune Economică şi Socială. 

Până în anul 2013 se prevede un grad de recuperare a materialelor 
utile din deşeurile de ambalaje pentru reciclare sau incinerare cu recuperare 
de energie de 60% pentru hârtie sau carton, 22,5% pentru mase plastice, 
60% pentru sticlă, 50% pentru metale şi 15% pentru lemn. Ţintele propuse 
pentru anul 2015 vizează: crearea a 30 sisteme integrate de gestionare a 
deşeurilor la nivel regional/judeţean; închiderea a 1 500 depozite mici situate 
în zone rurale şi a 150 depozite vechi în zonele urbane; realizarea a 5 
proiecte pilot pentru reabilitarea siturilor contaminate istoric; asigurarea unor 
servicii îmbunătăţite de salubritate şi management al deşeurilor pentru un 
număr de 8 milioane locuitori. Finanţarea acţiunilor prevăzute însumează circa 
1,7 miliarde euro, din care 80% se asigură din Fondul European de 
Dezvoltare Regională. Aceste investiţii vor fi complementare celor realizate 
din fonduri PHARE, ISPA, Fondul de Mediu sau din alte surse. 

 In anul 2013 nu s-a realizat la nivelul judetului Cluj o colectare 
separată a deşeurilor periculoase din deşeurile municipale, singurele acţiuni 
de colectare a deşeurilor periculoase din deşeul menajer au fost campaniile 
de colectare a deşeurilor de echipamente electrice şi electronice, desfăşurate 
în judetul Cluj. 

Concomitent cu sistarea depozitării pe depozitele neconforme, au fost 
realizate staţii de transfer și sortare care au preluat deșeurile colectate din 
localităţile în care a fost sistată activitatea pe depozitele neconforme. 

 

   Deşeuri biodegradabile 
 
Din totalul cantităţii de deșeuri municipale colectate in anul 2011, cea 

mai mare parte o reprezintă deșeurile menajere şi deșeurile asimilabile celor 
menajere (circa 72%), iar aproximativ 45% din acestea o reprezintă deșeurile 
biodegradabile. Acestea provin atât din gospodăriile populaţiei cât şi de la 
operatori economici, spaţii comerciale, birouri, instituţii publice, unităţi 
sanitare, precum și din spaţii publice (parcuri, grădini publice, pieţe, străzi). 

Conform HG nr. 349 din 2005 privind depozitarea deşeurilor, România 
a optat pentru derogarea de patru ani referitoare la realizarea obiectivelor de 
reducere a cantităţii de deşeuri biodegradabile în etape, stabilite la art. 5 
alineatul (2) literele a şi b din Directiva 1999/31/CE, respectiv până la 16 iulie 
2010 şi până la 16 iulie 2013. 

In tabelul 6.6.1.7. sunt prezentate cantitatile de deseuri 
biodegradabile din deseurile municipale si deseuri din gradini parcuri si spatii 
verzi colectate pentru anul 2010, 2011 si 2012. 

 
Tabelul 6.6.1.7 Deseuri biodegrababile din deseuril e municipale si 

deseuri din gradini parcuri si spatii verzi 
 

Deseuri biodegradabile  2011 2012 

Judetul CLUJ 16 654.47 15 580.59 

Statistica deseurilor –chestionarul GD-MUN 
Datele pentru anul 2013 pot suferii modificări fiind în curs de actualizare 
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Din anul 2012 în judeţul Cluj compostarea deşeurilor biodegradabile se 
face la  staţia de compostare  din  Dej, activitate reglementată de către APM 
Cluj  prin AM nr. 55/23.02.2012. Instalaţia de compostare are o capacitate 
proiectată de 6 000 to/an.  

 
Tabelul 6.6.1.8.  Cantit ăţi de de şeuri procesate în anul 2013 : 

 
Tip deşeu Cod de şeu Cantitate intrat ă 

(to) 

Stoc  

(to) 

Deşeuri vegetale  20 02 01 66,05 5 306,62 

   
Conform informaţiilor primite la operatorii de salubritate, măsurile care     

s-au luat de către aceştia pentru reducerea cantităţilor de deşeuri 
biodegradabile pe rampe au fost: 

- colectarea şi depozitarea resturilor vegetale în locuri prestabilite 
în vederea obţinerii de compost (SC ADP Gherla) 

- distribuirea gratuită la locuitorii din gospodăriile individuale a 
unor recipienţi de compost în vederea compostării la domiciliu 
(SLCIAS Câmpia Turzii); implementarea sortării deşeurilor 
reciclabile (cu reducerea în această manieră a procentului de 
biodegradabil din deşeurile de hârtie/carton 

- implementarea tot mai activă a colectării selective la sursă (mai 
ales a deşeurilor de hârtie/carton) (Cluj Napoca, Câmpia Turzii) 
 

 In mediul rural s-a practicat compostarea în gradină asfel deşeurile 
verzi nu au fost colectate împreună cu deşeurile menajere. 
 

6.6.2. Deşeuri industriale 
 

 Generarea de șeurilor provenind din activit ăţile industriale 
 
Deşeurile periculoase provenite din producţie ocupă o gamă foarte 

variată de categorii de deşeuri din catalogul european al deşeurilor, practic 
toate activităţile productive din industrie, agricultură, comerţ, servicii pot 
genera deşeuri care sunt periculoase.  

Deşeurile periculoase generate de agenţii economici sunt 
responsabilitatea acestora, acest lucru însemnând găsirea unor metode 
adecvate din punct de vedere al mediului dar şi din punct de vedere economic 
de valorificare sau eliminare a acestora.  

Deşeurile periculoase care se produc actualmente din activităţile 
agenţilor economici şi-au găsit rezolvarea prin impunerea în autorizaţiile de 
mediu a condiţiilor de eliminare a deşeurilor periculoase în condiţii de 
protecţie adecvată a mediului. La nivelul judeţului Cluj, începând cu anul 2010 
există mai multe societăţi autorizate pentru gestionarea deşeurilor periculoase 
de producţie: o societate de eliminare prin incinerare a deşeurilor (SC If 
Tehnologii SRL, autorizată pentru prima data în 2005, şi reautorizată în 2010) 
şi mai multe societăţi autorizate pentru colectarea deşeurilor periculoase în 
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vederea eliminării/ tratării (SC If Tehnologii SRL – în baza noii autorizaţii are 
posibilitatea şi de a colecta în vederea tratării/ eliminării pe alte 
amplasamente, întreaga gamă a deşeurilor periculoase din Catalogul 
European al Deşeurilor – , SC Total Waste Recicling SRL– autorizată pentru 
colectarea şi tratarea în principal al DEEE-urilor, dar şi pentru colectarea în 
vederea tratării/ eliminării pe alte amplasamente ,– SC Eastern Europe 
Logistic & Management SRL – autorizată de asemenea pentru  colectarea în 
vederea tratării/ eliminării pe alte amplasamente a deşeurilor periculoase,- SC 
BS RECYCLING SRL cu sediul in Cluj Napoca str.B-dul Muncii nr 16/et.1 ap. 
4, autorizata in 2012 pentru colectarea si transportul deseurilor periculoase; 
Comert cu deseuri si material valorificabile, operatorul economic mai 
efectueaza activitate de escavare a solurilor contaminate la terti, transportul 
acestora la terti pentru eliminare in instalatii autorizate, care au preluat mare 
parte din deşeurile periculoase generate de agenţii economici atât din judeţul 
Cluj cât şi din întreaga Regiune, SC Envirec SRL  din 2011 pentru colectarea 
si comercilalizarea deseurilor periculoase. Odată cu autorizarea la nivel 
naţional şi a altor eliminatori (fie prin incinerare, fie prin depozite autorizate de 
deşeuri periculoase), s-au multiplicat alternativele generatorilor de astfel de 
deşeuri în rezolvarea gestionării corecte a acestor deşeuri.  

De asemenea, la nivelul judeţului Cluj mai există şi alţi agenţi 
economici autorizaţi pentru gestionarea unor categorii de deşeuri periculoase 
speciale: 

- acizi de decapare (HCl uzat) – valorificare în producţie – SC 
Sadachit Prodcom SRL 

 
 Depozitarea de şeurilor provenind din activit ățile industriale 

 
APM  Cluj a autorizat in 2012 activitatea de depozitare a deseurilor 

periculoase pentru operatorul economic SC Terapia SA pentru care a emis 
AM nr.80/12.03.2012. 

O menţiune specială trebuie acordată deşeurilor periculoase rezultate 
din excavarea unuia din depozitele fostei Uzine chimice Turda, aflat pe traseul 
autostrăzii „Transilvania” Braşov – Târgu Mureş – Cluj – Oradea – Borş. 
Aceste deşeuri au fost gestionate în cadrul unei facilităţi de stocare temporară 
a deşeurilor periculoase autorizată, aparţinând Asocierii SC Euroconstruct 
Trading 98 SRL Bucureşti şi I&C Transilvania Construcţii SRL Turda, facilitate 
care este situată pe teritoriul comunei Moldoveneşti, judeţul Cluj.  

Detalierea aspectelor care privesc depozitul pentru stocarea 
temporara a deseurilor periculoase din localitatea Moldoveneşti: 

-Perimetrul din incinta fostelor UCT(10ha) aparţinând SC Nuha 
Trading SRL, a fost declarat şi inclus în Lista siturilor contaminate din judeţul 
Cluj, în conformitate cu HG 1408/2007 privind modalităţile de investigare şi 
evaluare a poluării solului şi subsolului, de către APM Cluj, în baza 
documentaţiei existente (Bilant de mediu Nivel II, eleborat de MEDINSTAL 
PROIECTARE INSTALAŢII PROTECTIA MEDIULUI SRL CLUJ NAPOCA şi 
Documentarul Centrului de Cercetari pentru Prevenirea Accidentelor 
Industriale Majore ”CRAIM”, Laborator EIRM UBB - Facultatea de Ştiinţa 
Mediului Cluj - Napoca), la emiterea Avizului de mediu cu program de 
conformare, nr. 6/21.10.2003, pentru încetarea activităţii - demolare clădiri-
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etapa I, titular SC NUHA TRADING SRL (la acel moment deţinător al 
majorităţii activelor fostelor UCT). 

-ARPM Cluj Napoca a emis autorizaţia integrată de mediu nr. 
117/NV6 din 18. 10.2010 pentru: Depozitul pentru stocarea Temporară a 
deşeurilor periculoase din localitatea Moldoveneşti, jud. Cluj, operator 
Asocierea SC Euroconstruct Trading 98 SRL Bucureşti şi I&C Transilvania 
Construcţii SRL Turda, pentru desfăşurarea activităţilor de: 

-stocare temporară a deşeurilor periculoase cu conţinut de HCH ţi alte 
materiale periculoase (Hg, alte metale grele, etc), evacuate de pe 
amplasamentul DN 1 sectiunea 2B, Km 10+500, Autostrada Braşov-Cluj-Borş 
conform Acordului de mediu nr.10-NV6 din 19. 03.2010 emis de ARPM Cluj 
Napoca; 

-tratarea întregii cantităţi de deşeuri cu conţinut de HCH şi alte 
materiale periculoase (Hg, alte metale grele, etc) evacuate de pe 
amplasamentul DN1, de pe secţiunea 2B, Km 10+500  stocate temporar în 
vederea valorificării/eliminării; 

Din datele raportate de operatorul depozitului temporar, din materialul 
contaminat evacuat de la DN 1 de pe secţiunea 2B, Km 10+500 stocat 
temporar în depozitul de la Moldovenesti, până la această dată a fost tratată, 
valorificată şi eliminată final o cantitate de 74988,76 to material, cantitate 
contractată de CNADR prin Contractul nr. 93/11435/16.06.2009 şi Actul 
Adiţional nr. 1/11.11.2009, încheiet cu Asocierea dintre SC Euroconstruct 98 
SRL Bucuresti&Uni Recicling SRL&SC Setcar SA&I&C Transilvania 
Construcţii SRL Turda, reprezentată de  SC Euroconstruct 98 SRL Bucureşti. 

În depozit mai sunt socate temporar 65 774,832 tone (din care 
20097,832 tone sol contaminat cu HCH şi mercur), pentru care, conform 
declaraţiilor operatorului depozitului, nu sunt contractate lucrări de 
tratare/eliminare; 

ARPM Cluj Napoca a comunicat CNADNR SA prin mai multe adrese 
că obligaţia legală privind decontaminarea întregii cantităţi de material 
contaminat (eliminare, tratare) revine CNADNR SA, în calitate de deţinător de 
deşeuri şi deţinatorului temporar al acestora (Asocierea SC Euroconstruct 
Trading 98 SRL Bucureşti şi I&C Transilvania Constructii SRL Turda). În 
consecinţă, se consideră că nu sunt finalizate toate lucrările pentru care a fost 
emis Acordul de mediu 10-NV6/19.03.2010 

 
Informatii privind fluxul de deseuri 

În anul 2011 cantitatea de sol contaminat aflat în depozitul de stocare 
temporară îin anul 2011 a fost tratat/valorificat/eliminate astfel: 

• Cantitate de sol cu concentraţie peste 50 mg/kg HCH - total eliminate 
prin incinerare-499,76to-Proair Clean SRL 

• Cantitate de sol cu concentraţie pana la 50 mg/kg HCH - total supusă 
operaţiunii de tratare biologica-2028.39 to 

• Cantitate de deşeuri cu hidrocarburi -1194,16 to - provenit de la OMV 
Petrom SA Bucureşti - Zona de producţie 1 Crişana – Banat - Celula 
Slam1+2 Suplac 

• Cantitate de sol contaminat cu HCH+Mercur rămasă în deposit - 
65774,832 to, nu a fost predată nici până în prezent de titularul 
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proiectului CNADNR Bucureşti unui operator, în vederea 
decontaminării respectiv tratării/valorificării/eliminării  

În perioada 2012 - 2013 cantitatea de 65 774,83 to sol contaminat a 
rămas în depozitul de stocare temporară de la Moldoveneşti. 

Modalitatea de gestionare a deşeurilor periculoase stocate temporar: 
din cantitatea totală de sol contaminat provenit din eliberarea 
amplasamentului  Autostrăzii Transilvania - depozit istoric DN 1 - HCH de 140 
766,95 to, cantitatea de 49 194,98 to a fost decontaminată în anul 2010, 
cantitatea de 25 797,14 to a fost decontaminată în anul 2011 şi restul de 65 
774,83 to contaminată rămâne în depozitul de stocare temporară de la 
Moldoveneşti. 

La nivelul judeţului Cluj, prin firmele autorizate care desfăşoară 
activităţi de colectare, valorificare şi/ sau eliminare, au fost colectate în 
vederea eliminării şi/sau tratării, în principal deşeuri rezultate din activităţile de 
service auto, tipografie, fabricarea mobilei, vopsitorie. Din acestea, cca 1 
179.597 tone au fost incinerate (din care 579,475 tone sunt deşeuri medicale) 
o altă parte a fost tratată (soluri contaminate cu produse petroliere), iar altele 
deşeuri vor fi valorificate/reciclate (baterii şi acumulatori uzaţi), restul fiind 
stocate temporar pe facilităţile autorizate în vederea tratării/eliminării 
ulterioare. 

Deşeurile industriale nepericuloase sunt tratate în general de către 
agenţii economici care le produc. Tratarea urmăreşte în primul rând 
recuperarea componentelor preţioase, valorificabile. Unele deşeuri industriale 
sunt colectate selectiv: fier, fontă, cupru, aluminiu, hârtie, carton, textile, etc. şi 
valorificate prin unităţi de tip REMAT, altele sunt eliminate în depozite proprii 
sau orăşeneşti. Din categoria deşeurilor nepericuloase mai fac parte 
anvelopele uzate, deşeurile de lemn, provenite din activitatea de prelucrare a 
lemnului brut.  

Situaţia anvelopelor uzate gestionate de firmele care desfăşoară 
activităţi de colectare, valorificare şi/sau eliminare a fost următoarea: din cele 
5.6 tone colectate in anul 2013 toată cantitatea a fost valorificată prin reciclare 
sau coincinerare la agenţii economici din alte judeţe.  

Cantităţile de deşeuri de lemn gestionate la nivelul anului 2013 pe 
teritoriul judeţului Cluj sunt de  33 187.95 tone rumeguş şi deşeuri de lemn 
colectate şi valorificate. Majoritatea cantităţii de deşeu lemnos provine din 
activitatea gaterelor, banzicurilor şi a societăţilor care prelucrează lemnul în 
vederea producerii de mobilă. Aceşti operatori economici au obligaţia stabilită 
prin autorizaţia de mediu de a încheia contracte de preluare a acestor deşeuri 
cu firme autorizate.  
 

6.6.3. Deşeuri generate de activit ăţi medicale 
 
 Deşeurile provenite din activităţile medicale se colectează la sursă de 
către unităţile spitaliceşti, conform Ordinului 1226 / 2012. Aceste deşeuri se 
colectează selectiv, pe categorii de deşeuri – periculoase si nepericuloase. 
 În judeţul Cluj, la nivelul anului 2013, majoritatea unităţilor medicale 
spitaliceşti aveau încheiate contracte pentru eliminarea deşeurilor rezultate 
din activitatea medicală, fie prin incinerare, fie prin sterilizare termică (în alte 
judeţe). 
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În anul 2013 s-au colectat 579,475 tone deseuri spitaliceşti, o cantitate 
mai mare decât cea colectată în anul 2012, motivul putând fi creşterea 
numărului de unităţi spitaliceşti private. În judeţul Cluj nu sunt înregistraţi 
operatori economici autorizaţi pentru tratarea deşeurilor medicale prin 
instalaţii de sterilizare termică. 

 
6.6.4. Fluxuri de de şeuri 

 
GESTIONAREA AMBASLAJELOR Şi DEŞEURILOR DE AMBALAJE 
 
Obiectivele referitoare la deşeurile de ambalaje privind reciclarea şi 

valorificarea sau incinerarea în instalaţii de incinerare cu recuperare de 
energie, conform tratatului de aderare a României, pentru anul 2013, 
comparativ cu ceilalti ani, sunt dupa cum urmează 

 
Tabelul 6.6.4.1 .Ţinte de reciclare/valorificare privind de şeurile de 

ambalaje conform planului de implementare 
 

 

 

Ţinte de reciclare/valorificare (%) 

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Hârtie şi carton   60      

Plastic 8 10 11 12 14 16 18 22,5 

Sticl ă 21 22 32 38 44 48 54 60 

Metale   50      

Lemn 4 5 7 9 12 15   

Total reciclare 26 28 33 38 42 46 50 55 

Total valorificare  32 34 40 45 48 53 57 60 

Sursa: Tratatul de aderare al României 
 

În anul 2013, la nivelul judeţului Cluj s-au colectat 4 346.923 tone  – 
PET; 16301.205 tone folie; 26819.845 tone hârtie/carton, deşeuri reciclate şi 
valorificate prin operatori economici autorizaţi. 

 În judeţul Cluj la 30.12.2013 exista un număr de 105  operatori 
economici autorizati pentru colectarea reciclarea si valorificarea  deşeurilor de 
ambalaje (hârtie/carton, plastic, sticlă, metal şi lemn) ; 5 operatori economici 
reciclatori de deşeuri de ambalaje. 
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Tabelul 6.6.4.2.  Cantit ăţi de ambalaje introduse pe pia ţă de 
produc ătorii / importatorii de ambalaje 

 
Denumire 

material 

2010 

(tone) 

2011 

(tone) 

2012 

(tone) 

2013 

(tone) 

Plastic 1476,41 Plastic Plastic Plastic 

Hârtie 2141,68 Hârtie Hârtie Hârtie 

Metal 145,67 Metal Metal Metal 

Sticla 0 Sticla Sticla Sticla 

Lemn 614,56 Lemn Lemn Lemn 

 
Tabelul 6.6.4.3.  Cantit ăţi de ambalaje introduse pe pia ţă de 

produc ătorii / importatorii de produse ambalate 
 

Denumire 

material 

2010 

(tone) 

2011 

(tone) 

2012 

(tone) 

2013 

(tone) 

Plastic 1412,44 Plastic 1412,44 1412,44 

Hârtie 3836,62 Hârtie 3836,62 3836,62 

Metal 56,45 Metal 56,45 56,45 

Sticla 0 Sticla 0 0 

Lemn 1583,06 Lemn 1583,06 1583,06 

 
În municipiul Cluj Napoca, datorită parteneriatului încheiat între 

primărie şi ECOROM Ambalaje şi operatorii de salubritate, colectarea 
selectivă a deşeurilor de ambalaje, se realizează şi prin punctele de colectare 
special amenajate pe domeniul public, unde sunt amenajate aşa - numitele 
clopote, pentru colectarea separată a deşeurilor de ambalaje de hârtie/carton, 
plastic/ metal şi de sticlă. 
 

GESTIONAREA ŞI CONTROLUL BIFENILILOR POLICLORURA ŢI ŞI 
ALE ALTOR COMPU ŞI SIMILARI 

 
Conform Planurilor de eliminare pentru echipamentele cu PCB pe 

care le deţin agenţii economici, cuprinse în Planul Naţional de Eliminare a 
Echipamentelor cu Compuşi Desemnaţi, în cursul anului 2013, s-a realizat 
inventarul echipamentelor cu PCB/PCT deţinute de agentii economici pentru 
anul 2012 prin complectarea datelor în SIM PCB/PCT. Conform verificărilor şi 
informaţiilor primite la Agenţia de Mediu Cluj, agenţii economici care mai deţin 
echipamente cu PCB în funcţiune la sfârşitul anului 2012 cu obligaţia eliminării 
la sfârşitul existenţei utile, dar nu mai târziu de 2025,  sunt amintiţi în tabelul 
de mai jos. 
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Tabelul 6.6.4.4.  Agentii economici care mai detin  echipamente cu 
PCB-uri 

 

Denumire  
agent economic 

Condensatori 
/Transformatori in 

functiune 
 (buc) 

Condensatori 
/Transformatori in 

conservare(scosi din uz) 
 (buc) 

SC Turdeana SA 21 0 

SC Vel Pitar SA 0 10 

SC Mechel Câmpia Turzii 

SA 

446 445 

Sc Fortpres-CUG SA 76 0 

SC FIMARO SA 19 0 

SC TIM SA 21 6 

SC Carbochim SA 4 0 

SDFEE Electrica 

Transilvania Nord 

216 24 

SC REMARUL 16 Februarie 

SA 

12 0 

SC Transcom SA 3 0 

 

SC ARMATURA SA 

655 651 

SC UNIREA SA 48 0 

SC SORTILEMN SA 2 2 

SC FARMEC SA 16 0 

SC SOMES SA 26 0 

SC Mecanica Marius SRL 41 0 

SC Sinterom SA 139 0 

SC Elmet SA 10 0 

TOTAL 1755 1138 

  
 GESTIONAREA DEŞEURILOR DE BATERII ŞI ACUMULATORI 

 
 In anul 2013 s-a continuat monitorizarea implementarii HG 
nr.1132/2008 privind regimul bateriilor şi acumulatorilor şi al deşeurilor de 
baterii şi acumulatori prin emiterea autorizaţiei de mediu pentru operatori 
colectori/valorificatori de deşeuri de baterii şi acumulatori, revizuirea 
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autorizaţiilor de mediu pentru operatori economici colectori/valorificatori de 
deşeuri de baterii şi acumulatori, consiliere pentru operatori care introduc pe 
piaţă baterii şi acumulatori (obligativitatea deţinerii autorizaţiei de producător 
emisă de ANPM) şi actualizarea trimestrială a listei colectorilor şi tratatorilor 
autorizaţi pentru judeţul Cluj .   
 

Tabelul  6.6.4.5 Tipuri de baterii şi acumulatori  colecta ţi în jude ţul Cluj  

BATERII PORTABILE 

 (CATEGORIILE 1 ŞI 2)  

1A ALCALINE 

1C ZINC CARBON 

1G ANSAMBLU DE BATERII 

1H ALTELE 
BATERII PORTABILE 

 (CATEGORIILE 1 ŞI 2)  

2A NICHEL CADMIU (NICD) 

2B PLUMB 

2C NICHEL METAL HIDRURA 
(NIMH) 

2D LITIU ION 

2F ALTELE 
BATERII AUTO (CATEGORIA 3) 3A PLUMB ACID 

BATERII INDUSTRIALE 

 (CATEGORIA 4) 

4A  PLUMB ACID 

 
Gestionarea de şeurilor de baterii şi acumulatori portabili 

 
Prin definiţie bateriile şi acumulatorii portabili – reprezintă orice baterie 

sau acumulator, baterie tip pastilă, ansamblu de baterii care este sigilat, poate 
fi transportat manual şi nu este nici baterie industrială sau acumulator 
industrial, nici baterie ori acumulator auto. Bateria de tip pastilă are 
dimensiune mică şi formă rotundă, al cărui diametru este mai mare decât 
înălţimea şi care este utilizat în scopuri specifice, cum ar fi: proteze auditive, 
ceasuri, echipamente portabile mici şi ca rezervă de energie. 

La data de 30.12.2013 erau înregistraţi 15 puncte de colectare 
autorizate pentru colectarea deşeurilor de baterii de acest fel. 

 
Gestionarea de şeurilor de baterii şi acumulatori auto şi 

industriali 
 

Bateriile sau acumulatorii auto sunt destinate să alimenteze sistemele 
auto de pornire, iluminat ori de aprindere; cele industriale sunt proiectate 
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exclusiv pentru utilizare industrială ori profesională sau folosite în orice tip de 
vehicul electric. 

La data de 30.12.2013 erau înregistraţi 19 puncte de colectare 
autorizate pentru colectarea deşeurilor de baterii industriale si 125 operatori 
economici autorezati pentru colectare deseuri de baterii si acumulatori auto. În 
anul 2013 a fost raportată colectarea a 2,304 tone de baterii şi acumulatori 
industriali uzaţi ;  2612.459 tone baterii si acumulatori uzati auto si 18,111 
tone baterii portabile  

 
 Nămoluri provenite de la epurarea apelor uzate or ăşeneşti 
 
La nivelul anului 2012 s-au obţinut următoarele date statistice 

referitoare la nămolurile provenite din staţiile de epurare orăşeneşti:  
Există 8 staţii de epurare orăşeneşti (Cluj Napoca, Gherla, Huedin, 

Dej, Aghires, Căpuş, Apahida, Băişoara – administrate de CASSA SA; 
Câmpia Turzii – administrate de Compania de Apă Arieş). Acestea sunt 
dotate cu treaptă mecanică de separare iar 4 dintre ele sunt dotate şi cu 
trepte de tratare biologică a nămolului. 

Staţiile de epurare orăşeneşti deservesc şi unităţi industriale care 
funcţionează în apropiere şi care nu au staţii proprii de epurare şi, de 
asemenea, preiau nămol de la unele staţii de preepurare aparţinând agenţilor 
economici. 

Total producţie de nămol: aproximativ 1 165,608 tone nămol, din care 
o parte s-a reutilizat în agricultură, conform datelor  raportate de  catre  SC 
Compania de Apa Someş SA.   

 Prin programul POS Mediu „Extinderea si reabilitarea sistemelor de 
apă şi apă uzată din judeţul Cluj şi Sălaj finanţat din Fondul de Coeziune al 
UE s-a realizat în municipiul Dej o staţie nouă de epurare pentru 35 000I.e., 
cu o capacitate maximă de 131l/s. Şi care a fost pusă în funcţiune la sfârşitul 
anului 2012. 

Tot prin programul POS Mediu „Extinderea si reabilitarea sistemelor 
de apă şi apă uzată” s-au realizat sisteme/staţii de epurare ape uzate în 
următoarele localităţi din judeţul Cluj: Chinteni, Mintiu Gherlii, Bonţida, Căpuşu 
Mare,Călăţele, Finciu, Ciurila, Urişor, Casei, Cuzdrioara .                

  
Nămoluri provenite de la epurarea apelor uzate indust riale 

  
În funcţie de activitatea industrială pe care o deservesc staţiile de 

epurare industrială funcţionale se împart pe următoarele categorii: industria 
chimică, petrochimie, siderurgie,  industria construcţiilor de maşini, extracţia 
şi procesarea metalelor feroase şi neferoase, industria alimentară, 
producerea hârtiei etc.  

Total producţie de nămol generat din industria alimentară în anul 
2012: aproximativ 49.65 tone nămol biologic, date raporate de către SC 
Cosm Fam Carmangerie SRL şi SC CIA Aboliv SRL 

 
 

 
. 
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DEŞEURI DE ECHIPAMENTE ELECTRICE ŞI ELECTRONICE (DEEE) 
 

În legislaţia naţională, Directiva 2002/96/EC  privind deşeurile de 
echipamente electrice si electronice, transpusă prin HG 1037/2010 448/2005 
privind deşeurile de echipamente electrice si electronice, specifică obligaţia de 
colectare a 4 kg/locuitor/an pentru anul 2008. În anul 2009, această hotărâre 
a fost modificată cu HG 1518/2009, care modifică această obligaţie de 
colectare pentru anul 2009. În 2010, HG 448/2005 a fost abrogată prin HG 
1037/2010, ocazie cu care au fost clarificate obligatiile administratiilor publice 
în privinţa organizării colectării DEEE-urilor de la populaţie. 

La sfârşitul anului 2012 în judeţul Cluj existau 33 de operatori 
economici autorizati pentru colectarea DEEE, afişaţi pe site-ul APM Cluj. 

33 puncte de colectare funcţionale (administrate de operatorii de 
salubritate şi ale câtorva agenţi economici colectori de deşeuri reciclabile) – 
care pot prelua deşeuri de la populaţie şi de la utilizatori, alţii decât 
gospodăriile populaţiei (instituţii, alţi operatori economici, supermaketuri) 

6 agenţi economici autorizaţi pentru tratarea DEEE-urilor: SC Total 
Waste Recycling SRL, SC Dallas Enterprise SRL, SC Diren Exim Srl si SC 
Metaux Trading SRL , SC REFORMATEX SA , SC REMATINVEST SRL 
operatori care efectuează tratarea DEEE-urilor colectate de punctele 
autorizate şi de magazine. 

Colectarea deşeurilor de la gospodăriile particulare la punctele de 
colectare este asigurată de către primarii prin operatorii de salubritate cu care 
acestea au încheiate contracte de delegare a serviciului de salubritate. 
Operatorii de salubritate şi-au stabilit o zi pe lună pentru colectarea de la 
anumite puncte gospodăreşti a acestor deşeuri. Pe lângă această posibilitate, 
populaţia mai are şi alternativa de a preda echipamentul vechi la magazinele 
de specialitate, în momentul achiziţionării unuia nou (take-back free system).  

În 2013, la nivelul judetului Cluj s-a  colectat o cantitate de 1 817.84 
tone DEEE , colectata direct prin punctele amenajate ale operatorilor de 
salubritate, de la magazine sau în cadrul campaniilor de debarasare. 
Menţionăm că aceste cantităţi au fost colectate de la populaţia din judeţul 
Cluj, prin operatorii autorizaţi dar şi preluate pentru valorificare din alte judeţe;  
a fost tratata o cantitate totala  de 509,5296 tone si exportata o cantitate de 
136.82 to pentru tratare in state UE. 

 
 VEHICULE SCOASE DIN UZ 

 
Operatorii economici implicaţi în implementarea Directivei 2000/53/CE 

, transpusă în legislaţia naţională prin H.G. nr. 2406/2004 privind gestionarea 
vehiculelor scoase din uz, cu modificările şi completările ulterioare,sunt: 
producătorii, distribuitorii, colectorii, companiile de asigurări, precum și 
operatorii care au ca obiect de activitate: tratarea, recuperarea, reciclarea 
vehiculelor scoase din uz, inclusiv a componentelor și materialelor acestora. 

Începând cu data de 1 ianuarie 2007, operatorii economici sunt 
obligaţi să asigure, realizarea următoarelor obiective, luând în considerare 
masa medie la gol: 

•   reutilizarea şi valorificarea a cel puţin 75% din masa medie pe 
vehicul şi an, a vehiculelor fabricate înainte de 01 ianuarie 1980; 
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•       reutilizarea și valorificarea a cel puţin 85% din masa medie pe 
vehicul şi an, a vehiculelor fabricate după 01 ianuarie 1980; 

•        reutilizarea şi reciclarea a 70% din masa medie pe vehicul şi an, a 
vehiculelor fabricate înainte de 01ianuarie 1980; 

•        reutilizarea și reciclarea a 80% din masa medie pe vehicul şi an, a 
vehiculelor fabricate începând cu data de 01 ianuarie 1980. 
 

Începând cu 1 ianuarie 2015, operatorii economici vor fi obligaţi să 
asigure realizarea următoarelor obiective, luând în considerare masa medie la 
gol: 

•        reutilizarea şi valorificarea a cel puţin 95% din masa medie pe 
vehicul şi an, pentru toate vehiculele scoase din uz; 

•        reutilizarea și reciclarea a cel puţin 85% din masa medie pe 
vehicul şi an, pentru toate vehiculele scoase din uz. 
 

În scopul monitorizării atingerii obiectivelor prevăzute mai sus, 
operatorii economici, care desfăşoară operaţiuni de colectare şi tratare a 
vehiculelor scoase din uz, au obligaţia de a transmite autorităţilor teritoriale 
pentru protecţia mediului formularele de raportare completate pentru anul  
precedent, până la data de 15 martie a anului în curs. 

Legislaţia în vigoare cuprinde:  
•     Hotararea 907/2010 pentru modificarea si completarea Hotararii 

Guvernului nr. 2.406/2004 privind gestionarea vehiculelor si a 
vehiculelor scoase din uz 

•     Ordinul 44 /2010 pentru modificarea şi completarea Ghidului de 
finanţare a Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto 
naţional, aprobat prin Ordinul ministrului mediului, interimar, nr. 
1.683/200 

•     Ordinul 457/2010 pentru modificarea şi completarea Ghidului de 
finanţare a Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto 
naţional, aprobat prin Ordinul ministrului mediului, interimar, nr. 
1.683/200 

•        Ordinul 1936 /2010 pentru aprobarea unor derogari de la 
dispozitiile Ghidului de finantare a Programului de stimulare a 
innoirii Parcului auto national, aprobat prin Ordinul ministrului 
mediului, interimar, nr. 1.683/2009  
 

Agenţii economici care desfăşoară activităţi de colectare/tratare/ 
dezmembrare a vehiculelor uzate în judeţul Cluj, deţin autorizaţii de mediu dar 
şi autorizaţie tehnică de la RAR şi aviz de funcţionare de la Inspectoratul 
Judeţean de Poliţie Cluj.  

A.N.P.M. solicită anual operatorilor economici, prin intermediul 
APMurilor, următoarele date: 

• numărul certificatului de distrugere emis pentru fiecare vehicul scos din 
uz colectat; 

• numărul de vehicule scoase din uz colectate pe categoriile M1 și N1; 
• masa vehiculului din documentele de înmatriculare pentru fiecare 

vehicul scos din uz şi seria şasiului aferent; 
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• anul de fabricaţie pentru fiecare vehicul scos din uz; 
• greutatea la recepţie pentru fiecare vehicul scos din uz; 
• cantităţile de materiale rezultate de la depoluarea şi dezmembrarea 

VSU, materialele rezultate din tocarea vehiculelor scoase din uz în 
România, masa totală a vehiculelor scoase din uz și exportate, pe ţară 
şi masa totală a părţilor vehiculelor scoase din uz din România și 
exportate pentru tratare ulterioară (re 

• ciclate/eliminate);  
• cantităţile sunt raportate doar pentru VSU tratate; 
• cantităţile raportate de fiecare operator economic, provin din: registre 

de operare, note de cântar și documente contabile. 
 

Operatorii economici trebuie să deţină registrele de operare care conţin: 
• copii ale certificatelor de distrugere; 
• inventarele și locaţiile, pe tipuri şi cantităţi, ale tuturor substanţelor, 

materialelor şi componentelor rezultate în urma operaţiunilor de 
pretratare și tratare a vehiculelor uzate; 

• evidenţa tuturor deșeurilor reciclate sau eliminate, precum și informaţii 
privind componentele reutilizate; 

• informaţii privind fluxurile de deșeuri din alte domenii de activitate ale 
unităţii, care vor fi eliminate împreună cu fluxurile de deșeuri rezultate 
de la gestionarea vehiculelor scoase din uz; 

• probleme în funcţionare, cauzele acestora şi măsurile luate pentru 
soluţionarea acestora 
 

 La sfârşitul anului 2013 existau 33 de agenţi economici autorizaţi 
pentru gestionarea VSU, din care 26 pentru colectare/ tratare/dezmembrare şi 
7 doar pentru colectare. Existau în activitate 40  puncte de lucru care 
desfăşoară activităţi cu VSU.  
 În anul 2013 s-a realizat situaţia gestionării vehiculelor scoase din uz 
pentru anul 2012 (rezultată din centralizarea datelor transmise de agenţii 
economici). Numărul total vehicule colectate a fost 3 325 (cantitate totală de 
2502,023 tone). 
 

ULEIURI UZATE 
 
 Hotărârea de Guvern nr. 235/2007 privind gestionarea uleiurilor uzate, 
prevede obligaţii şi restricţionări mai drastice privind modul de gestionare a 
uleiurilor uzate. În primul rând, Hotărârea reglementează regimul uleiurilor 
uzate, inclusiv a filtrelor de ulei uzate, exceptând uleiurile uzate conţinând 
bifenili policloruraţi sau alţi compuşi similari în concentraţii mai mari de 50 
ppm, care fac obiectul Hotărârii Guvernului nr. 173/2000 pentru 
reglementarea regimului special privind gestiunea şi controlul bifenililor 
policloruraţi şi ale altor compuşi similari, precum şi uleiurile uzate contaminate 
cu substanţe care intră sub incidenţa definiţiei deşeurilor periculoase potrivit 
Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 78/2000 privind regimul deşeurilor, 
aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 426/2001, cu modificările şi 
completările ulterioare.  
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Firmele care introduc pe piaţă uleiuri  sunt obligate prin lege să asigure 
colectarea uleiurilor uzate. De asemenea, potrivit OUG 196/2005 privind 
Fondul pentru mediu, modificată cu Legea 167/2010, aceste firme sunt 
obligate să plătească la Fondul pentru mediu o taxă de 2 lei/l, începând cu 1 
ianuarie 2011 pentru diferenţa dintre cantităţile corespunzatoare obligatiilor 
anuale de gestionare si cantitatile de uleiuri uzate gestionate. Obligaţiile 
anuale sunt prevăzute conform tabelului6.6.6.4.6. 
 

Tabelul 6.6.4.6.  Obligatiilor anuale de gestionare  
 

Anul Obliga ţia* 

2011 40% 

2012 60% 

Începând cu 2013 80% 

    *Procentajul din cantitatea de uleiuri introduse pe piata nationala  
 
Operatorii economici care introduc uleiuri pe piata nationala realizează 

aceste obiective prin asigurarea organizarii sistemului de gestionare a 
uleiurilor uzate, in mod individual sau prin terţii, indicaţi autoritatilor publice 
centrale pentru protectia mediului. Aceştia au început să colecteze uleiuri 
uzate de la firmele unde fac distribuţie, majoritatea agenţilor economici 
generatori de uleiuri uzate (service-urile auto) livrând cantităţile colectate la 
agenţi valorificatori din alte judeţe. La nivelul judeţului Cluj există  societăţi 
autorizate care desfăşoară activităţi de colectare a uleiurilor uzate de la terţi, 
societăţi autorizate pentru stocare temporară şi una pentru eliminare prin 
incinerare.Intreaga cantitate de ulei uzat colectata de operatorii economici 
autorizati de 936.24 tone, fiind preluata de operatori economici autorizaţi din 
alte judeţe.  
 . 

6.6.5. Colectarea selectiv ă şi reciclarea de şeurilor 
 
Colectarea selectivă a deşeurilor este o obligaţie atât a persoanelor 

fizice cât şi a persoanelor juridice. Obligaţia persoanei fizice poate fi dusă la 
îndeplinire odată cu asigurarea de către operatorul de salubritate care îl 
deserveşte a infrastructurii necesare pentru pre-colectarea la sursă şi prin 
folosirea infrastructurii existente deja în marile magazine. Persoanele juridice, 
fie că sunt agenţi economici sau instituţii, au prevăzute aceste obligaţii în lege 
(OUG 78/2000 privind regimul deşeurilor cu toate modificările ulterioare, 
Legea 132/2010 privind colectarea selectiva a deseurilor in institutiile publice). 

La nivelul judeţului Cluj, prin documentul strategic privind gestionarea 
deşeurilor, Planul Judeţean de Gestiune a deşeurilor, pentru colectarea 
selectivă, punctele de colectare şi activităţile de reciclare a deşeurilor de 
ambalaje ori a celor biodegradabile, prevede o serie de măsuri specifice:  

- sortarea la generator în noi containere şi transport separat 
pentru hârtie/sticlă/metale/plastic/deşeuri de ambalaj duce la 
schimbarea propriu-zisă a obiceiurilor de colectare a deşeurilor 
în fiecare gospodărie în parte, aceasta ducand la implicare mai 
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responsabilă din partea populaţiei. Acest lucru va schimba 
aspectul estetic al localităţilor întrucât containerele respectă un 
cod al culorilor;  

- instalarea de noi containere pentru colectarea hârtiei/cartonului, 
a recipienţilor din PET, a dozelor de aluminiu, a materialelor 
textile şi sticlei de la generatorii comerciali, din parcuri sau 
instituţii publice.  

- înfiinţarea centrelor locale sau judeţene pentru sortarea 
deşeurilor de ambalaje care creează noi locuri de muncă şi 
schimbă destinaţia unora dintre fluxurile de deşeuri;  

- încurajarea compostării deşeurilor vegetale în propria 
gospodărie în zonele rurale duce la creşterea cantităţilor de 
compost disponibile pentru agricultură; colectarea diferenţiată a 
deşeurilor vegetale din zonele urbane determină schimbarea 
procedurilor de lucru ale serviciilor orăşeneşti de întreţinere a 
spaţiilor verzi;  

- compostarea deşeurilor biodegradabile va crea noi locuri de 
muncă, schimbă destinaţia unora din fluxurile de deşeuri şi 
creşte oferta de compost pentru agricultură;  

- amenajarea de puncte de colectare sau colectarea specializată 
a deşeurilor voluminoase facilitează populaţiei eliminarea 
acestor deşeuri, fără a mai polua estetic localităţile;  

- utilizarea unor instrumente economice pentru încurajarea 
reutilizării/reciclării materialelor provenite din deşeuri poate 
determina creşterea cantităţilor colectate, variaţii în preţul unor 
produse.  
 

 Administraţiile publice locale au depus şi ele eforturi pentru 
implementarea colectării selective a deşeurilor, prin realizarea şi câştigarea 
unor proiecte de infrastuctură cu acest scop: 

• CL Câmpia Turzii – ECO Câmpia Turzii 
• CL Dej – Staţie regională pentru reciclarea deşeurilor din 

construcţii şi demolări 
• CL Dej – Platforma zonală de compost 
• CL Gherla – Colectarea selectivă şi staţie de transfer 

pentru deşeurile menajere 
• CL Mihai Viteazu – Dezvoltarea sistemului de 

management integrat al deşeurilor şi reabilitarea siturilor 
contaminate în regiunea Mihai Viteazu, incluzând staţie 
de compostare, punct de transfer şi staţie de sortare 

• CL Gilău – Proiect de colectare selectivă a deşeurilor şi 
transport în microregiunea Gilău 

• CL Baciu – Eco-sistem Baciu-Aghireşu – proiect pentru 
implementarea unui sistem eficient de gestionare a 
deşeurilor municipale şi assimilate 
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6.7. Planificare (r ăspuns) 
 

• Prognoza privind generarea de şeurilor municipale 
 

Unul din factorii relevanţi care influenţează cantitatea totală generată de 
deşeuri municipale este evoluţia demografică. Pentru perioada de timp care 
va fi acoperită de Planul Judeţean de gestionare a Deşeurilor pentru judeţul 
Cluj, evoluţia populaţiei este următoarea (conform datelor furnizate de INS). 

 
Tabelul 6.7.1 . Corelarea dintre cantitatea total ă generat ă de deşeuri 

municipale si evolu ţia demografic ă 
 

Populatia 2005  2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Urban 467.381 454.158 466.012 465.700 466.900 468.100 469.200 470.200 471.300 

Rural 229.737 229.392 227.679 227.000 225.900 224.900 223.800 222.600 221.400 

Total 697.118 683.550 693.691 692.700 692.800 693.000 693.000 692.800 692.700 

 
 Estimarea evoluţiei gradului de acoperire cu servicii de salubritate s-a 
realizat pe baza datelor din anul 2005 şi ţinând seama de obiectivele care 
trebuie atinse în anul 2010, conform prevederilor HG 349/2005 privind 
depozitarea deşeurilor Ţinând seama de aceasta, MM şi ANPM au propus ca 
ţintele referitoare la gradul de acoperire cu servicii de salubritate în anul 2013 
să fie: 100 % în mediul urban şi minim 90 % în mediul rural. 
 Estimările evoluţiei gradului de acoperire cu servicii de salubritate 
necesare calculului prognozei de generare/colectare a deşeurilor menajere s-
au realizat luând în considerare o creştere liniară. 
 

Tabelul 6.7.2.  Acoperire cu servicii de salubritate  
 

  2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Urban 90 96 97 99 100 100 100 100 100 

Rural 51 64 70 81 90 93 95 98 100 

Total 77 86 88 93 97 98 98 99 100 
 

Prognoza privind generarea deşeurilor municipale s-a realizat pornind 
de la datele estimate pentru anul 2003 şi considerând o creştere anuală de 
0,8 %. Creşterea anuală de 0,8 % a generării deşeurilor municipale, 
determinată, în principal, pe baza prognozei PIB, a fost utilizată la calculul 
prognozei din Planul Naţional de Gestionare a Deşeurilor. 
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Tabelul 4.7.3. Indicator de generare de şeuri menajere (kg/loc x zi) 

 
Indicator de 
generare 
deseuri 
menajere 
(kg/loc x zi) 

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Indicator 

generare 

mediul urban 0,90 0,91 0,91 0,92 0,93 0,94 0,94 0,95 0,96 0,97 0,97 

Indicator 

generare 

mediul rural 0,40 0,40 0,41 0,41 0,41 0,42 0,42 0,42 0,43 0,43 0,43 

 

Tabelul 6.7.4.  Prognoza privind generarea de şeurilor municipale 

 

(Planul judeţean de Gestionare a Deşeurilor pentru judeţul Cluj, 2009)  
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Calculul cantităţii de deşeuri municipale generate anual s-a realizat 
astfel: 

• deşeurile menajere colectate în amestec de la populaţie – 
cantitatea a fost calculată diferenţiat pe medii (urban şi rural) pe 
baza prognozei populaţiei, a gradul de acoperire cu servicii de 
salubritate şi a indicatorului de generare. În ceea ce priveşte 
indicatorul de generare s-a considerat o creştere anuală de 0,8 
%.  

• deşeurile asimilabile din comerţ, industrie şi instituţii – cantitatea 
a fost calculată pornind de la cantitatea estimată pentru anul 
2003 şi considerând o creştere anuală de 0,8 %.  

• deşeurile din grădini şi parcuri, deşeurile din pieţe şi deşeurile 
stradale - cantitatea a fost calculată pornind de la cantitatea 
estimată pentru anul 2003 şi considerând o creştere anuală de 
0,8 %;  

• deşeurile menajere generate şi necolectate - indicatorul de 
generare s-a considerat o creştere anuală de 0,8 %.  
 

• Prognoza gener ării de şeurilor de produc ţie 
 

Agenţii economici trebuie să găsească soluţii de reciclare şi 
valorificare a deşeurilor generate, cu punerea accentului pe evitarea 
producerii deşeurilor, iar dacă acest lucru nu este posibil, pe  minimizarea 
continuă a producerii deăeurilor. Ca urmare a încetării activităţii unor secţii de 
producţie din cadrul multor operatori economici, există anumite tipuri de 
deşeuri care nu se mai regăsesc pe lista celor generate. 

Implementarea sistemului de colectare a deşeurilor industriale 
reciclabile, extinderea în aproape toate centrele urbane a punctelor de 
colectare a deşeurilor, cu precădere pentru colectarea anumitor categorii de 
deşeuri (ex. deşeuri metalice,  hârtie – carton, baterii şi acumulatori uzaţi, 
uleiuri uzate) va determina scăderea cantităţilor de deşeuri industriale care 
ajung să fie eliminate pe rampele de deşeuri, deşi se poate prognoza o 
creştere a cantităţilor generate din aceste categorii de deşeuri. 
 

6.7.1. Directiva cadru privind de şeurile 
 

Directivele europene privind gestionarea deşeurilor se încadrează în 
patru grupe principale: 

1. Legislaţia cadru privind deşeurile – DIRECTIVA 2008/98/CE A 
PARLAMENTULUI EUROPEAN şi a CONSILIULui privind deşeurile 
şi  de abrogare a anumitor directive; această directivă abrogă, 
începând cu 12 decembrie 2010, vechile directive 75/439/CEE, 
91/689/CEE şi 2006/12/CE. 

2. Legislaţia privind transportul, importul şi exportul deşeurilor 
 



Raport privind starea mediului în jude ţul Cluj – 2013 

 39

 
3. Legislaţia privind operaţiile de tratare a deşeurilor – reglementări 

referitoare la incinerarea deşeurilor municipale şi periculoase; 
eliminarea deşeurilor prin depozitare; 

 
 Conform Directivei 2008/98/CE principalul obiectiv trebuie să fie protecţia  
mediului şi a sănătăţii populaţeii prin prevenirea sau reducerea efectelor 
adverse generate de generarea şi gestionarea deşeurilor şi prin reducerea 
efectelor generale ale folosirii resurselor şi creşterea eficienţei folosirii acestora. 
Trebuie încurajată recuperarea deşeurilor şi utilizarea materialelor recuperate 
ca materii prime în vederea conservării resurselor naturale.  

În scopul atingerii unui nivel ridicat de protecţie a mediului, pe lângă 
luarea unor măsuri responsabile pentru a asigura eliminarea şi recuperarea 
deşeurilor, trebuie să se ia măsuri pentru a reduce producerea de deşeuri, în 
special prin promovarea unor tehnologii curate şi a produselor care pot fi 
reciclate sau reutilizate, luând în considerare oportunităţile existente şi 
potenţiale ale pieţei pentru deşeuri recuperate. 
 La nivelul judeţului Cluj, Planul Judeţean de Gestionare a Deşeurilor 
pentru judeţul Cluj a început să fie practic implementat în 2010. In anul 2010 a 
fost lansată de către Consiliul Judeţean Cluj şi licitatia deschisă pentru 
proiectarea şi execuţia depozitului ecologic judeţean, parte a Sistemului de 
Management Integrat al Deşeurilor pentru judeţul Cluj, proiect pentru care s-a 
emis de către Agenţia Regională pentru Protecţia Mediului Cluj Napoca, 
Acordul de mediu nr. 18 NV6/12.08.2010 
 

6.8. Perspective 

      6.8.1. Strategia na ţional ă privind de şeurile 

    Investiţiile care se vor realiza prin proiectele câştigate de administraţiile 
publice locale prin componenta regională a “Schemei de investiţii pentru 
Proiecte Mici de Gestionare a deşeurilor” finanţată în cadrul programului Phare 
2004 – Coeziune Economică şi Socială sunt: 

• CL Câmpia Turzii – ECO Câmpia Turzii 
• CL Dej – Staţie regională pentru reciclarea deşeurilor din 

construcţii şi demolări 
• CL Dej – Platforma zonală de compost 
• CL Gherla – Colectarea selectivă şi staţie de transfer pentru 

deşeurile menajere 
• CL Mihai Viteazu – Dezvoltarea sistemului de management 

integrat al deşeurilor şi reabilitarea siturilor contaminate în 
regiunea Mihai Viteazu, incluzând staţie de compostare, punct de 
transfer şi staţie de sortare 

• CL Gilău – Proiect de colectare selectivă a deşeurilor şi transport 
în microregiunea Gilău 

• CL Baciu – Eco-sistem Baciu-Aghireşu – proiect pentru 
implementarea unui sistem eficient de gestionare a deşeurilor 
municipale şi asimilate. 

 
 


